



Генеральная Ассамблея

Шестидесят седьмая сессия

Официальные отчеты

45-е пленарное заседание
Четверг, 29 ноября 2012 года, 18 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Председатель: г-н Еремич (Сербия)

В отсутствие Председателя его место занимает г-жа Флорес (Гондурас), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 18 ч. 00 м.

Пункт 37 повестки дня (продолжение)

Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/67/35)

Доклад Генерального секретаря (A/67/364)

Проекты резолюций (A/67/L.17, A/67/L.18, A/67/L.19 и A/67/L.20)

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас Ассамблея продолжит заслушивание заявлений по мотивам голосования по резолюции 67/19.

Г-н Манонги (Объединенная Республика Танзания) (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя за предоставленную возможность объяснить сегодня мотивы нашего голосования. Прежде всего позвольте мне воздать должное присутствующему здесь президенту Махмуду Аббасу, который воплощает чаяния палестинского народа. В этот особый день мы также хотели бы протянуть руку дружбы в знак Международного дня солидарности с палестинским народом. Мы рады, что сегодня Ассамблея

нашла время пересмотреть свои предыдущие обязательства в отношении Палестины, которые уходят корнями в 1947 год, что вселило надежду на сосуществование независимых арабского и еврейского государств. Сегодня Ассамблея вновь подтвердила свои предыдущие решения, предоставив Палестине, не являющейся членом Организации Объединенных Наций, статус наблюдателя.

Ассамблея неоднократно подтверждала свою приверженность поддержке всеобъемлющего, справедливого и прочного решения вопроса о Палестине. Мы часто вместе подтверждали надежды на осуществление идеи и цели сосуществования двух государств — Израиля и Палестины, — живущих бок о бок в рамках безопасных и признанных границ. Мы стали свидетелями многочисленных обещаний оказать поддержку этой цели. Мы слышали многочисленные призывы к завершению этой борьбы. За это время было сказано много правильных слов. Теперь был совершен правильный поступок, даже несмотря на то что он по-прежнему не предоставляет Палестине права на полноценное членство в этом органе. Необходимо выполнить обещания и взятые на себя обязательства.

Наш голос в поддержку резолюции 67/19 о предоставлении статуса наблюдателя государству, не являющемуся членом Организации,

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.



свидетельствует о нашей поддержке законной борьбы палестинского народа. Резолюция предоставила Ассамблее еще одну возможность признать независимое Государство Палестина, как она признала Государство Израиль. Для Объединенной Республики Танзания оба государства реально существуют. Объединенная Республика признала Палестину в качестве государства после обретения нами независимости в 1961 году и вскоре после этого установила с ней дипломатические отношения. Мы всегда выражали солидарность с народом Палестины в его стремлении осуществить свое неотъемлемое право на самоопределение. Мы с оптимизмом смотрим на повышение статуса, предоставленного сегодня Ассамблеей Государству Палестина, поскольку это придаст сторонам новый стимул в их энергичных усилиях по созданию благоприятных условий для возобновления прямых и конструктивных переговоров, к чему призывает Генеральный секретарь в своем докладе, представленном сегодня на рассмотрение Ассамблеи (A/67/364).

В заключение я хотел бы выразить неизменную приверженность Танзании делу создания независимого, суверенного, демократического, неразделенного и жизнеспособного Государства Палестина, живущего бок о бок с Государством Израиль в условиях мира и безопасности в пределах безопасных и признанных границ.

Г-н Назарио (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Голосуя за резолюцию 67/19, Южный Судан поддерживает право народа Палестины на самоопределение. Как указано в резолюции, самоопределение всех народов является гарантированным правом в соответствии с Уставом, Всеобщей декларацией прав человека, Международным пактом о гражданских и политических правах, Международным пактом об экономических, социальных и культурных правах, а также целым рядом деклараций и резолюций Генеральной Ассамблеи. Действительно, независимость многих стран, представленных в этой глобальной Организации, объясняется именно этим принципом.

Несмотря на то что самоопределение представляет собой законное право, его реализация, тем не менее, тормозится в силу ряда сдерживающих противоречивых факторов в области международного права, таких как подтверждение суверенитета государства и территориальной целостности государственных границ. За исключением признания

независимости от колониального господства, самоопределение всегда являлось спорным вопросом.

Как известно, в Южном Судане мы добились нашего права на самоопределение после полувековой борьбы и получения независимости от Республики Судан. В конечном счете мы добились права на самоопределение в результате мирного соглашения, заключенного в ходе переговоров. Именно поэтому мы считаем, что в контексте конфликта между двумя группами населения, оспаривающими право на самоопределение и создание независимого государства, которое бы смогло претендовать на членство в Организации Объединенных Наций, наиболее реальным и жизнеспособным решением является заключение соглашения на основе переговоров. Даже в случае соглашения, влекущего за собой независимость, как это произошло между Южным Суданом и Суданом, проблемы могут возникнуть и после осуществления права на самоопределение в результате получения независимости.

Именно поэтому мы проголосовали за принцип самоопределения народа Палестины, но мы призываем стороны заключить на основе переговоров соглашение, которое может гарантировать предоставление права на самоопределение и создание независимого палестинского государства. Таким образом, наша страна выступает за продолжение переговоров между Израилем и палестинцами, которые будут направлены на создание двух жизнеспособных государств, живущих бок о бок, как это предусмотрено в соглашениях, подписанных в 1993 году в Осло.

Г-н Схапер (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Нидерланды присоединяются к заявлению Европейского союза, которое будет сделано позже в ходе сегодняшних прений.

Нидерланды решительно поддерживают мирное соглашение между Израилем и палестинцами, которое опирается на принцип существования двух государств на основе границ 1967 года, согласно которому Государство Израиль и независимое, демократическое, неразделенное и жизнеспособное Государство Палестина будут жить бок о бок в условиях мира и безопасности. Такое соглашение повлечет за собой долгожданное завершение конфликта между палестинцами и израильянами, а также будет способствовать стабильности и процветанию

в регионе в целом. Нынешний статус-кво является неприемлемым.

Стремления палестинцев, выраженные в резолюции 67/19, законны, и Нидерланды поддерживают усилия палестинцев, направленные на достижение государственности. Тем не менее мы предпочли бы отложить резолюцию, поскольку ее принятие в этот момент может стать камнем преткновения в усилиях по возобновлению прямых переговоров между сторонами. По этой причине Нидерланды приняли решение воздержаться.

Нидерланды призывают к срочному возобновлению переговоров, ведущих к завершению конфликта посредством всеобъемлющего мирного соглашения на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности; Мадридских принципов, в том числе принципа «земля в обмен на мир»; дорожной карты; соглашений, которые были ранее достигнуты сторонами; и Арабской мирной инициативы. Нидерланды готовы содействовать этим переговорам и будут и впредь поддерживать Израиль и Палестину на двусторонней основе, должным образом принимая во внимание стремление к государственности со стороны палестинцев и к безопасности — со стороны израильтян.

Мы настоятельно призываем обе стороны принимать необходимые меры в целях достижения прогресса на пути к окончательному мирному соглашению и воздерживаться от действий, которые могут подорвать перспективы достижения решения, предусматривающего сосуществование двух государств. В частности, мы призываем Израиль прекратить всю поселенческую деятельность. Нидерланды настоятельно призывают международное сообщество, в частности «четверку», оказывать всемерную поддержку в целях достижения всеобъемлющего мирного соглашения.

Г-н Ямадзак (Япония) (*говорит по-английски*): Япония уже давно с пониманием относится к стремлению палестинцев создать независимое государство и поддерживает право палестинского народа на самоопределение. Поэтому Япония поддерживает решение на основе двух государств, в рамках которого Израиль и будущее независимое палестинское государство сосуществовали бы бок о бок в условиях мира и безопасности. В связи с этим Япония проголосовала за резолюцию 67/19 о

статусе Палестины в Организации Объединенных Наций.

Япония считает, что после принятия этой исторической резолюции Палестина возьмет на себя большую долю ответственности как член международного сообщества. Мы решительно призываем Палестину прилагать более серьезные усилия по установлению мира на Ближнем Востоке. Япония просит и Палестину, и Израиль установить отношения взаимного доверия и незамедлительно вернуться за стол переговоров в целях осуществления решения на основе сосуществования двух государств. Кроме того, Япония будет и впредь активно участвовать в продвижении вперед мирного процесса в сотрудничестве с Соединенными Штатами, арабскими странами и другими партнерами. Нельзя допустить, чтобы только что принятая резолюция использовалась для принятия таких мер, которые могли бы отрицательно сказаться на прямых переговорах с Израилем или препятствовать им.

Со своей стороны, Израиль должен улучшить условия, с тем чтобы содействовать возобновлению мирных переговоров, в том числе путем прекращения поселенческой деятельности. В этой связи Япония обращается к Палестине с двумя просьбами в связи с этой резолюцией.

Во-первых, мы призываем Палестину немедленно возобновить прямые переговоры с Израилем в целях реального продвижения вперед мирного процесса в сотрудничестве с международным сообществом. Во-вторых, мы призываем ее вести себя благоразумно, например, в вопросе присоединения к международным организациям. Такие действия могут негативно отразиться на перспективах возобновления переговоров.

Г-н Улибарри (Коста-Рика) (*говорит по-испански*): Ровно 65 лет назад этот орган принял резолюцию 181 (II), в которой содержался план раздела территории, находящейся под британским мандатом, в Палестине. Коста-Рика была одной из 33 стран, которые в то время признали, что необходимым решением должно стать сосуществование двух независимых государств.

Коста-Рика проголосовала за резолюцию 67/19 о статусе Палестины, которая позволила ей стать государством-наблюдателем при Организации Объединенных Наций, не являющимся ее членом, будучи уверенной в том, что данный шаг подтверждает

желание обоих народов установить мир. Мы считаем также, что данный шаг позволит сохранить решение на основе сосуществования двух государств, что повышает шансы на возобновление переговоров между Израилем и Палестиной в будущем.

Кроме того, наше решение согласуется с тем, что мы признали государство Палестина в 2008 году и поддерживаем его вступление в ЮНЕСКО. Нынешние лидеры Палестинской национальной администрации и Израиля заслуживают нашей поддержки. Они представляют собой легальную альтернативу терроризму и экстремизму, а также многочисленным субъектам, стремящимся подорвать мир.

Коста-Рика подчеркивает, что мир настанет тогда, когда лидеры, придерживающиеся умеренных взглядов, согласятся с идеей сосуществования двух независимых государств, живущих бок о бок в условиях безопасности в пределах международно согласованных и признанных границ. Исходя из этого убеждения, Коста-Рика всегда выступала и будет выступать за право Израиля на существование без каких-либо внешних угроз, в частности без угрозы терроризма. Коста-Рика убеждена также в необходимости существования независимого, суверенного, демократического и жизнеспособного палестинского государства. Наша страна искренне надеется на сотрудничество сторон в целях преодоления разногласий, которые так долго препятствуют осуществлению права обоих народов на жизнь в условиях мира и безопасности.

Мы решительно призываем власти Израиля и Палестины вернуться за стол переговоров для обсуждения основных нерешенных вопросов, связанных с конфликтом, исходя из того понимания, что такие переговоры будут основываться на существующих обязательствах и достигнутых ранее договоренностях сторон и соответствовать нормам международного права и резолюциям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Г-н Росенталь (Гватемала) (*говорит по-испански*): Гватемала воздержалась при голосовании по только что принятой резолюции 67/19, несмотря на то что мы признаем право народов на самоопределение и решительно выступаем за создание независимого и суверенного государства палестинского народа по хорошо известной формуле сосуществования двух государств, живущих

бок о бок в условиях мира в пределах безопасных границ.

Причина того, что мы воздержались при голосовании, заключается в том, что мы не готовы предоставить статус государства-наблюдателя образованию, которое мы до сих пор не признали как государство. Мы по-прежнему убеждены в том, что выход на последний этап установления государства Палестина должен стать результатом прямых переговоров между Палестинской национальной администрацией и Израилем. Мы считаем, что данная формула является единственным способом обеспечения мира, безопасности и стабильности не только между Израилем и его ближайшими соседями, но и во всем регионе Ближнего Востока.

Г-н Гонсалес де Линарес Палоу (Испания) (*говорит по-испански*): Испания проголосовала за резолюцию 67/19 о статусе Палестины в Организации Объединенных Наций. Наше голосование демонстрирует твердую и неизменную приверженность нашей страны установлению справедливого и прочного мира между израильтянами и палестинцами. Кроме того, Испания присоединяется к заявлению, с которым выступит сегодня наблюдатель от Европейского союза.

Если бы мирный процесс продвинулся вперед в соответствии с «дорожной картой», изложенной в заявлении «четверки» от 23 сентября 2011 года (SG/2178), то, возможно, сегодняшнего голосования можно было бы избежать. Однако, к сожалению, в мирном процессе сохраняется тупиковая ситуация, а жизнеспособность решения на основе сосуществования двух государств — Израиля и Палестины, — живущих бок о бок в условиях мира и безопасности, подвергается еще большей угрозе.

Испания убеждена в том, что создание независимого, суверенного, демократического и жизнеспособного палестинского государства имеет решающее значение для урегулирования конфликта и что оно положительно повлияет на безопасность и благополучие Израиля, нормализацию региональных отношений и все международное сообщество. Справедливого и мирного урегулирования можно добиться только путем переговоров между сторонами и на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности, Мадридских договоренностей, включая принцип «земля в обмен на мир», «дорожной карты» «четверки» и

ранее достигнутых соглашений. Арабская мирная инициатива 2002 года является еще одним важным инструментом для достижения урегулирования.

В этой связи Испания призывает правительство Израиля и Палестинскую национальную администрацию срочно, без выдвижения каких-либо предварительных условий и в духе доброй воли вернуться за стол переговоров, отказавшись от любых действий или мер, которые могут отдалить перспективу достижения мира, к которому мы все так стремимся.

Г-н Пинтадо (Мексика) (*говорит по-испански*): Правительство Мексики проголосовало за резолюцию 67/19. Однако мы хотели бы разъяснить свою позицию по этому вопросу.

Мексика вновь заявляет о своей полной и безоговорочной поддержке резолюции 181 (II), в которой международное сообщество приняло решение создать два государства — арабское и еврейское. Мексика и сегодня придерживается этой исторической позиции. Мы без каких-либо оговорок заявляем о том, что Израиль и Палестина имеют право жить как независимые и демократические государства, сосуществующие в условиях мира в пределах безопасных и признанных на международном уровне границ. Мы знаем, что принятие сегодняшней резолюции само по себе не приведет к существенному изменению обстановки в этом регионе.

Однако мы питаем надежду на то, что принятое нами решение придаст, в конечном итоге, мощный импульс усилиям по воплощению в жизнь долгожданного всеобъемлющего урегулирования конфликта на основе принципа сосуществования двух государств. Поэтому Мексика настоятельно призывает к возобновлению мирного процесса посредством начала прямых переговоров между сторонами без выдвижения каких-либо предварительных условий и на основе искреннего стремления к изысканию путей решения всех остающихся вопросов, таких как определение границ, беженцы, меры безопасности и окончательный статус Иерусалима.

Мексика заявляет о своей поддержке руководящей роли Палестинской национальной администрации как единственного законного представителя палестинского народа, и мы настоятельно призываем ее выполнить свои обязательства и не допускать задержек с возобновлением переговоров. Мексика осуждает все провокационные действия или акты

насилия, которые в основном затрагивают гражданское население и той и другой стороны. Эти акты чаще всего совершаются террористическими группами, которые не признают право Израиля на существование и которые представляют собой постоянную угрозу для стабильности в регионе и усилий по поддержанию международного мира и безопасности.

Г-н Махароблишвили (Грузия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне отметить, что Грузия присоединяется к заявлению, с которым вскоре выступит наблюдатель Европейского союза по этому вопросу. Вместе с тем, я хотел бы в своем национальном качестве высказать ряд дополнительных соображений, которые мы считаем важными с точки зрения понимания того, почему Грузия проголосовала за резолюцию 67/19.

Грузия вновь подтверждает свою приверженность двугосударственному решению и свою убежденность в настоятельной необходимости достижения прогресса в мирном процессе на Ближнем Востоке. Будучи страной, которая расположена в непосредственной близости от ближневосточного региона и разделяет его историческое наследие и географические особенности, мы с пониманием относимся к чаяниям населения региона, в том числе к стремлению палестинцев к государственности, а израильтян — к обеспечению безопасности. И то, и другое являются важными элементами достижения прочного мира, стабильности и процветания в регионе в целом.

Окончание конфликта является исключительно важной задачей, решить которую можно только на основе заключения всеобъемлющего мирного соглашения, достигнутого путем переговоров между сторонами. Поэтому мы настоятельно призываем стороны возобновить переговоры без каких-либо предварительных условий и с удовлетворением отмечаем позитивные сигналы, поступающие в последние дни в этой связи. Насколько мы понимаем, данная резолюция наделяет Палестину привилегиями и правами, которые имеют государства, не являющиеся членами Организации, и только в рамках Генеральной Ассамблеи. Грузия не считает, что это решение автоматически наделяет Палестину правом присоединяться к международным организациям и договорам в качестве государства. Оно также не должно рассматриваться, как ставящее под сомнение необходимость проведения,

в соответствии с существующими соглашениями между сторонами, прямых двусторонних переговоров о создании Палестинского государства, живущего в мире и безопасности с Израилем.

Г-н Вулф (Ямайка) (*говорит по-английски*): Правительство Ямайки проголосовало за резолюцию 67/19 о статусе Палестины в Организации Объединенных Наций, исходя из твердой приверженности достижению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Ямайка на протяжении уже долгого времени придерживается позиции, согласно которой разрешить сложившуюся на Ближнем Востоке ситуацию можно только на основе согласованного путем переговоров соглашения о мирном урегулировании, предполагающем сосуществование двух государств. Ямайка всегда стремилась придерживаться в этом вопросе сбалансированного подхода, предусматривающего, безусловно, право Израиля на существование в безопасных границах.

Ямайка безоговорочно уважает и соблюдает принципы и цели Устава Организации Объединенных Наций и нормы международного права. И в своем решении поддержать данную резолюцию мы исходили из того, что статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, предоставляется Палестине на том же основании, на котором он был предоставлен Святому Престолу. Для Ямайки поддержка предоставления Палестине статуса государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, не означает поддержки автоматического или немедленного принятия Палестины в члены Организации Объединенных Наций. Поэтому наша позиция в отношении данной резолюции не предопределяет характер каких бы то ни было будущих решений, которые правительство Ямайки может принять в отношении любой заявки Палестины о принятии в полноправные члены Организации Объединенных Наций.

Г-н Чуркин (Российская Федерация): Российская Федерация проголосовала в поддержку повышения статуса Палестины в Организации Объединенных Наций до государства-наблюдателя. Данный шаг идет в русле принципиальной позиции нашей страны. Как известно, в 1988 году мы признали провозглашение

палестинской государственности. Спустя некоторое время в Москве заработало посольство Палестины.

Рассматриваем поддержку сегодняшней резолюции большинством стран мира как важную веху на пути восстановления исторической справедливости. Шестьдесят пять лет назад в этот день была принята известная резолюция о разделе подмандатной Палестины на два государства (резолюция 181 (II)). Наполовину эта резолюция была выполнена. Теперь необходимо, чтобы бок о бок, в мире и безопасности с Израилем существовало и независимое жизнеспособное палестинское государство.

По мнению авторитетных международных организаций, влиятельных региональных объединений, большинства стран мира, за прошедшие годы Палестинская национальная администрация смогла продвинуться далеко вперед в деле создания палестинской государственности, заложив необходимые для этого основы. Главной проблемой, препятствующей исполнению законных чаяний палестинского народа, является иностранная оккупация. При голосовании в поддержку резолюции мы принимали во внимание данные нам палестинским руководством заверения относительно того, что данный шаг не направлен против Израиля, не преследует цель его изоляции, что политический переговорный путь решения проблемы остается для палестинцев безальтернативным.

Рассчитываем на ответственную, выдержанную реакцию Израиля и других заинтересованных сторон на повышение статуса Палестины в Организации Объединенных Наций. Исходим из того, что любые действия в отместку за политический демарш палестинцев в Организации Объединенных Наций представляют собой коллективное наказание целого народа. Это для нас категорически неприемлемо. Полагаем важным, чтобы, как нам и обещало руководство ПНА, после повышения статуса Палестины в Организации Объединенных Наций как можно скорее был возобновлен субстантивный переговорный процесс между палестинцами и Израилем по всем вопросам окончательного статуса.

Со своей стороны, Россия — как активный участник международного сообщества и деятельный член ближневосточного «квартета» международных посредников — будет продолжать весомо способствовать, в том числе в формате «четверки», перезапуску палестино-израильского диалога

на известной международно правовой основе. Для проведения всестороннего анализа ситуации на палестино-израильском направлении ближневосточного урегулирования и нахождения путей преодоления тупика мы предложили как можно скорее созвать министерское заседание «квартета».

Г-н Аиси (Папуа-Новая Гвинея) (*говорит по-английски*): Я выступаю в порядке разъяснения мотивов голосования Папуа-Новой Гвинеи по резолюции 67/19. Папуа-Новая Гвинея признает и будет признавать как Израиль, так и Палестину. Папуа-Новая Гвинея обычно воздерживается при голосовании по многим вопросам, касающимся Израиля и Палестины. При этом мы исходим из того понимания, что в конечном итоге любое решение по этому давнему неурегулированному и затянувшемуся вопросу должно приниматься народами Израиля и Палестины. К сожалению, на протяжении многих лет, в частности в последние несколько недель, слишком много людей гибнет, население переживает огромные страдания, неизмеримый ущерб наносится собственности, принадлежащей обеим сторонам. Папуа-Новая Гвинея воздаст должное всем тем, кто смог недавно добиться прекращения огня, которое, по всем признакам, сохраняется по сей день.

Собственный опыт кровавого внутреннего гражданского конфликта в Папуа-Новой Гвинее, который завершился мирным процессом, постоянно напоминает нам о том, что стороны в конфликте должны сесть за стол переговоров и добросовестно договариваться о мире, и нет никакого другого заслуживающего доверия процесса. Без этого важного и основополагающего шага любая другая форма переговоров обречена на провал. Поэтому мы настоятельно призываем Израиль и Палестину возобновить мирные переговоры как можно скорее и без каких-либо предварительных условий. Мы продолжаем решительно поддерживать решение, предполагающее сосуществование двух государств, и по-прежнему надеемся, что народы и Израиль, и Палестины будут вскоре жить бок о бок в пределах безопасных границ в условиях прочного, справедливого и долгосрочного мира.

Руководствуясь этими соображениями, сегодня Папуа-Новая Гвинея воздержалась при голосовании. Мы уважительно относимся к итогам голосования в Генеральной Ассамблее и в то же время помним о мандате Совета Безопасности принимать

решение в отношении полноценного членства Палестины в Организации Объединенных Наций.

Г-н Син Дон Ик (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Республика Корея разделяет мотивы резолюции, поставленной сегодня на голосование (резолюция 67/19), и полностью понимает стремление палестинского народа иметь независимое государство. С другой стороны, Республика Корея испытывает глубокую обеспокоенность по поводу результатов, к которым может привести эта резолюция. Поэтому наша делегация решила воздержаться. Решение воздержаться при голосовании является отражением нашего разочарования в отношении отсутствия реального прогресса в ближневосточном мирном процессе. Мы по-прежнему искренне надеемся на достижение такого прогресса. Наша делегация хотела бы вновь заявить о своей поддержке урегулирования на основе сосуществования двух государств. В настоящее время более всего необходимо дать новый толчок мирному процессу. В этой связи ясно, что мирное сосуществование Израиля и Палестины может быть достигнуто лишь путем диалога и переговоров.

Республика Корея испытывает глубокое сожаление в связи с гибелью людей в результате недавних вооруженных действий и приветствует объявление прекращения огня благодаря усилиям Генерального секретаря и других руководителей государств-членов. Однако нынешнее прекращение огня остается неустойчивым, и у сторон по-прежнему имеются разногласия, которые необходимо немедленно преодолеть благодаря диалогу. Республика Корея надеется, что Палестина и Израиль возобновят свои переговоры как можно скорее для того, чтобы найти окончательное решение этого важного вопроса.

Г-жа Микулеску (Румыния) (*говорит по-английски*): Румыния присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза, и мы хотим сделать следующее добавление в своем национальном качестве.

Сегодня Румыния воздержалась при голосовании, исходя из принципиальной позиции, которую наша страна последовательно занимает, а именно: необходимо содействовать диалогу и прямым переговорам между сторонами в международно признанных рамках урегулирования и существующих соглашений. Руководствуясь этим пониманием,

Румыния не поддерживает односторонние инициативы, какая бы сторона их ни выдвигала, поскольку они могут отрицательно сказаться на возобновлении переговоров по мирному процессу.

Только что принятая резолюция 67/19 не содействует признанию Палестины как государства или ее присоединению к международным организациям и договорам. Хотя мы признаем эти цели в качестве законных устремлений палестинского народа, Румыния твердо убеждена в том, что единственным путем реализации видения, предусматривающего сосуществование двух государств, является возобновление прямых палестино-израильских переговоров. Мы настоятельно призываем стороны принять участие в этом процессе без выдвижения предварительных условий. Румыния поддержит любую инициативу, которая могла бы послужить этой цели. Мы разделяем позицию о том, что единственным жизнеспособным решением остается подготовленная «четверкой» «дорожная карта», которая предполагает существование двух государств — Израиля и Палестины, — живущих в условиях мира и безопасности в пределах безопасных и международно признанных границ.

Г-н Морайш Кабрал (Португалия) (*говорит по-английски*): Португалия приветствует принятие резолюции 67/19, предоставившей Палестине статус государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Португалия давно поддерживает неотъемлемое право палестинского народа на самоопределение путем создания суверенного палестинского государства. Мы делали это в двустороннем порядке и недавно в дискуссиях в Европейском союзе, где мы с самого начала отстаивали доводы в пользу голосования в поддержку просьбы Палестины.

Португалия поддерживает право всех государств региона жить в мире в условиях мира в пределах безопасных и международно признанных границ. Мы также твердо верим во всеобъемлющее и мирное урегулирование израильско-палестинского конфликта на основе решения, предполагающего сосуществование двух государств, подготовленной «четверкой» «дорожной карты», международно согласованных параметров решения вопросов окончательного статуса, соглашений, достигнутых между сторонами, Арабской мирной инициативы и соответствующих резолюций Совета Безопасности.

В соответствии с этими давними позициями Португалия проголосовала в поддержку повышения статуса Палестины в Организации Объединенных Наций. Мы сделали это также в знак признания усилий президента Аббаса и премьер-министра Файяда и их неизменной приверженности диалогу и мирному урегулированию конфликта, а также их усилий по подготовке палестинских институтов к государственности. По нашему мнению, отказ от насилия и выбор дипломатических каналов — это важнейшие условия достижения мира.

Португалия надеется, что только что принятая резолюция придаст столь необходимый толчок мирному процессу. Справедливый, прочный и всеобъемлющий мир может быть достигнут только путем прямых переговоров. Поэтому мы настоятельно призываем стороны возобновить переговоры без дальнейших задержек и предварительных условий. В этой связи мы приветствуем заявление президента Аббаса, с которым он выступил в Ассамблее, подтвердив свою приверженность мирному процессу.

Международное сообщество должно приложить сейчас все усилия для обеспечения скорейшего возобновления заслуживающих доверия переговоров с целью достижения окончательного урегулирования, которое позволит реализовать решение, предусматривающее сосуществование двух государств, и приведет к созданию независимого, суверенного, демократического, жизнеспособного и неразделенного Государства Палестина, живущего бок о бок с Израилем в условиях мира и безопасности в пределах границ по состоянию до 1967 года, а также обеспечить мир для всех народов в этом регионе.

Португалия, естественно, присоединяется к заявлению, с которым выступит позднее от имени Европейского союза посол Майр-Хартинг.

Г-н Риту (Маврикий) (*говорит по-английски*): Маврикий всегда выступал за скорейшее осуществление давно назревшего права палестинцев на самоопределение и создание собственного суверенного и независимого палестинского государства, живущего бок о бок в мире с Государством Израиль в пределах безопасных границ, существовавших до 1967 года. В контексте осуществления этого подхода Маврикий последовательно поддерживал все инициативы Организации Объединенных Наций и

другие инициативы, направленные на скорейшее урегулирование конфликтной ситуации на Ближнем Востоке.

Маврикий и Палестинская национальная администрация поддерживают прочные отношения. По случаю празднования Международного дня солидарности с палестинским народом Маврикий подтверждает свою решительную солидарность с нашими палестинскими братьями и сестрами. Мы надеемся на то, что их законное и давнее стремление к государственности и прочному миру и процветанию осуществится в самом скором времени; на это направлены и наши молитвы. Мы также подтверждаем, что Маврикий по-прежнему всецело привержен справедливому делу палестинского народа.

Маврикий убежден в том, что вопрос о Палестине может и должен быть урегулирован на основе мира и диалога. Соответственно, мы обязались поддерживать усилия «четверки» и Арабскую мирную инициативу. Маврикий также верит в решение, предусматривающее сосуществование двух государств: Государства Израиль и Палестины, живущих бок о бок в условиях мира в рамках безопасных границ.

Очень жаль, что в последнее время не достигается существенного прогресса в мирном процессе. Фактически, поселенческая политика Израиля ставит под сомнение авторитет этого процесса и остается одним из самых больших препятствий для возобновления мирных переговоров. Мы обеспокоены тем, что сохраняющаяся тупиковая ситуация и ужесточение позиций Израиля подрывают мирный процесс.

В своем послании на имя президента Палестинской администрации г-на Махмуда Аббаса по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом премьер-министра Маврикия г-н Навинчандра Рамгулам четко заявил, что Маврикий полностью поддерживает заявку, которую тот смело представил на шестьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи. Он добавил, что Маврикий также поддержит проект резолюции, касающийся повышения статуса Палестины.

В том же духе Маврикий полностью поддерживает идею принятия Палестины в состав Организации Объединенных Наций в качестве полноправного члена. Мы приветствуем государственную

мудрость, которую президент Махмуд Аббас проявил в прошлом году, смело представив заявление о приеме в полноправные члены Организации Объединенных Наций. Мы отдаем должное его мудрости и мужеству в этой связи.

Поэтому в этот исторический день Маврикий безоговорочно одобряет и поддерживает стремление Палестины стать государством-наблюдателем в Генеральной Ассамблее, не являющимся ее членом, точно так же, как мы поддержали успешную заявку Палестины на вступление в члены ЮНЕСКО. Несомненно, это станет важным шагом вперед и создаст условия для реализации в конечном итоге устремлений наших палестинских братьев и сестер в отношении законного управления. В то же время мы призываем и впредь уделять палестинскому вопросу приоритетное внимание в международной повестке дня вплоть до достижения прочного и окончательного урегулирования.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора, выступавшего по мотивам голосования.

Теперь Генеральная Ассамблея продолжит прения по пункту 37 повестки дня. Я предоставлю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями общего характера.

Г-н Халиль (Египет) (*говорит по-арабски*): Египет поздравляет палестинский народ с обретением статуса государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, в результате принятия резолюции 67/19. Принятие этой резолюции большинством более чем в две трети голосов государств — членов Организации Объединенных Наций свидетельствует о признании международным сообществом права Палестины на собственное управление со всеми элементами государственности и на конкретную территорию, несмотря на оккупацию и продолжающиеся попытки оккупирующей державы аннексировать все более значительные участки территории за счет поселенческой деятельности и других незаконных действий, которые полностью нарушают международное право и принцип мирного урегулирования конфликтов.

Предоставление Палестине статуса государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, является долгожданным и историческим шагом, который

позволит палестинскому народу пользоваться своими основополагающими неотъемлемыми правами, в частности на создание независимого государства со столицей Восточный Иерусалим. Это решение предоставляет палестинскому народу надлежащие правовые возможности для реагирования на преступления, совершаемые оккупирующей державой, всеми мирными и правовыми средствами и добиваться того, чтобы лица, совершившие эти преступления, предстали перед международным правосудием.

Сегодня международное сообщество подтвердило, что способно принимать правильные решения, когда государства-члены располагают соответствующей политической волей. Поэтому мы надеемся, что в ближайшее время Совет Безопасности возьмет на себя ответственность и примет соответствующее решение о приеме Палестины в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена, чтобы она могла контролировать свои природные ресурсы и покончить с политикой угнетения, которую Израиль проводит на ее земле в отношении ее народа.

Эта резолюция является примером того, как международное сообщество может обеспечить мирный процесс. Спустя более 20 лет после Мадридской конференции 1991 года и 30 лет после переговоров в Кэмп-Дэвиде в 1979 году, на которых были определены основные элементы решения, предусматривающего сосуществование двух государств, включая палестинское государство, ясно, что Израиль не имеет серьезных намерений достичь мира. Оккупирующая держава опирается на такую переговорную стратегию, которая ведет в никуда. Сейчас он создает предлог для того, чтобы не возобновлять переговоры, обвиняя другую сторону в нарушении международного права и невыполнении соглашений, заключенных по итогам прежних переговоров.

В связи с этим Египет подтверждает важность возвращения за стол переговоров на основе, предусмотренной соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Мы подчеркиваем необходимость положить конец систематической деятельности по созданию поселений, осуществляемой и поддерживаемой правительством Израиля. Необходимо установить конкретные сроки переговоров и создать четкий механизм для будущих переговоров, обеспеченный международными гарантиями полного соблюдения

всеми сторонами всех соглашений. Переговоры, которые привели к прекращению недавних военных действий в Газе, показывают, что достичь мира можно, если все стороны будут выполнять свои обязательства.

Наконец, мы призываем все стороны, в частности Израиль, оккупирующую державу, и основные страны-доноры воздерживаться от односторонних мер давления на Палестину, которые помешали бы ей реализовать свои права. Опыт показывает, что такие меры лишь усиливают решимость палестинского народа отстаивать свои законные права, подерживаемые международным сообществом.

Принятая сегодня резолюция предоставляет историческую возможность призвать все стороны к возобновлению мирного процесса в духе доброй воли и к достижению мира и безопасности в интересах всех народов региона. Египет будет делать все возможное для того, чтобы способствовать возобновлению переговоров в целях обеспечения реализации прав и учета интересов всех соответствующих сторон в регионе.

Г-н Хазаи (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать в Генеральной Ассамблее от имени Движения неприсоединения (ДНП) по пункту 37 повестки дня, озаглавленному «Вопрос о Палестине».

Ввиду нехватки времени я представляю свое заявление от имени ДНП в сокращенном виде. Полный текст этого заявления распространяется в настоящий момент.

Эти важные прения совпадают с проведением Международного дня солидарности с палестинским народом. Этот день является важным не только для Палестины, но и для тех из нас, кто твердо верит в неотъемлемое право народов на самоопределение и на освобождение своими силами от иностранной оккупации и угнетения. В этот день международное сообщество подтверждает свою неизменную и непоколебимую поддержку многострадального народа Палестины и солидарность с ним в его национальной борьбе за достижение независимости своего государства, равно как и за мир и справедливость. ДНП воздает должное стойкости палестинского народа в его стремлении удовлетворить свои законные национальные чаяния, в которых ему несправедливо отказывается излишне долго.

Движение неприсоединения вновь выражает свою глубокую обеспокоенность критической ситуацией на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме, сложившейся в результате затяжной израильской военной оккупации и его противозаконной политики и практики. Мы осуждаем непрекращающиеся военные рейды и нападения Израиля, нацеленные на палестинское гражданское население; его блокаду сектора Газа; проводимую им кампанию поселенческой колонизации, в том числе, в частности, конфискацию им земель и расширение как уже существующих, так и передовых поселений, переселение туда сотен тысяч израильских поселенцев; возведение им разделительной стены; снос им жилых домов и установление жестких ограничений на свободу передвижения и развертывание сотен контрольно-пропускных пунктов. Мы осуждаем содержание под стражей и заключение в тюрьмы тысяч палестинцев, насильственное перемещение палестинских граждан, карательные расправы над гражданским населением и все другие меры коллективного наказания палестинского народа. Все эти действия представляют собой грубые нарушения международного права, в том числе гуманитарного и правозащитного права.

Сегодняшнее заседание проводится, к сожалению, в момент, когда Израиль, оккупирующая держава, наращивает свою военную кампанию против палестинского народа, в частности, в секторе Газа. В результате израильских нападений на Газу за восемь дней в этом месяце погибло, согласно сообщениям, около 170 палестинцев, в том числе женщин и детей, и еще около 1200 получили ранения. Положение на всей остальной оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме, тоже обостряется в результате чрезмерного применения Израилем силы с целью запугать и терроризировать палестинское гражданское население.

Движение неприсоединения строго осуждает недавно проведенную в отношении палестинского народа военную кампанию и подчеркивает, что, помимо нарушения бесчисленных норм в области прав, такая военная агрессия Израиля, оккупирующей державы, и осуществляемые им меры коллективного наказания равносильны грубым нарушениям международного права, в том числе международного гуманитарного права, в частности четвертой

Женевской конвенции и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Такие действия создают серьезную угрозу международному миру и безопасности и региональной стабильности.

В этой связи Движение неприсоединения призывает привлечь виновных к ответственности за военные преступления, совершенные оккупирующей державой в период недавней военной агрессии против Газы, с тем чтобы покончить с безнаказанностью Израиля и обеспечить для пострадавших торжество справедливости.

Израиль, оккупирующая держава, продолжает проводить на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме, свою незаконную поселенческую деятельность, наряду со многими другими формами противоправной политики и практики. Наиболее серьезной остается ситуация в долине реки Иордан, где уже были перемещены тысячи палестинцев и тысячи других находятся под угрозой перемещения в силу незаконной колонизации Израилем оккупированного Восточного Иерусалима и его окрестностей. Наряду с этим оккупирующая держава продолжает проводить меры, нацеленные на скрытое переселение коренных палестинских жителей и их депопуляцию и обеспечение того, чтобы большинство населения города составляли евреи.

В связи с этим Движение неприсоединения призывает положить конец любой поселенческой деятельности, сносу жилых домов, отзывам права на жительство, раскопкам, в том числе вблизи и вокруг мечети Аль-Акса, и закрытию палестинских учреждений в городе. Мы осуждаем также и террор, насилие и провокации, проводимые израильскими поселенцами-экстремистами в отношении палестинских граждан и их имущества, в том числе их жилых домов, сельскохозяйственных земель и мусульманских и христианских святынь. Мы предостерегаем относительно того, что такие действия обостряют религиозные чувства, а это, в свою очередь, грозит дальнейшей дестабилизацией, и что оккупирующей державе надлежит безотлагательно положить им конец. ДНП осуждает продолжение Израилем незаконной кампании арестов, помещения под стражу и принудительных допросов тысяч палестинских граждан, в том числе детей, женщин и многих избранных должностных лиц, которых продолжают содержать в суровых и нечеловеческих

условиях и подвергают физическим и психическим надругательствам.

В этой связи Движение осуждает, в частности, применение Израилем пыток и любых других форм жестокого физического и психического обращения с палестинскими заключенными и причинения им страданий, в том числе отказ им в посещениях членами семей, доступе к образованию и адекватному медицинскому обслуживанию, а также бесчеловечное применение одиночного заключения. Как говорится в заявлении о положении палестинских политических заключенных, принятом шестнадцатым саммитом Движения неприсоединения, который состоялся в августе в Тегеране, Движение убеждено, что палестинских заключенных следует немедленно освободить и что их участием должно заняться международное сообщество, в частности Совет Безопасности и Совет по правам человека.

Движение неприсоединения выражает серьезную озабоченность опасной тупиковой ситуацией в ближневосточном мирном процессе в силу сохраняющейся непримиримой позиции Израиля и его незаконной политики. Такое поведение продолжает подрывать усилия по возобновлению заслуживающих доверия переговоров и препятствует достижению справедливого, прочного, всеобъемлющего и мирного урегулирования израильско-палестинского конфликта, лежащего в основе арабо-израильского конфликта в целом. Такое поведение Израиля и его отказ признать одобренные на международном уровне параметры урегулирования на основе сосуществования двух государств заставляют сомневаться в провозглашаемых Израилем намерениях. Они лишь подтверждают убежденность в том, что Израиль настаивает на переговорах только для того, чтобы сдержать кризис и закрепить свою противозаконную военную оккупацию, а отнюдь не для того, чтобы в действительности достичь какого-либо всеобъемлющего мирного урегулирования.

В этой связи Комитет Движения неприсоединения по Палестине приветствовал все усилия и инициативы, направленные на воплощение в жизнь концепции сосуществования двух государств и обеспечение справедливости по отношению к палестинскому народу. Он подчеркивает важность предоставления Ассамблеей Палестине статуса государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, и выражает надежду на то, что эта мирная многосторонняя инициатива,

соответствующая резолюциям Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине — в том числе о праве палестинского народа на самоопределение и международном консенсусе относительно решения на основе сосуществования двух государств, — станет позитивным вкладом в спасение перспектив достижения мира.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что Движение вновь подтверждает свою неизменную приверженность справедливому и всеобъемлющему урегулированию арабо-израильского конфликта, который лежит в его основе, а также немедленному восстановлению неотъемлемого права палестинского народа на самоопределение и суверенитет в независимом Государстве Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

Сейчас я хотел бы выступить в своем национальном качестве — посла и Постоянного представителя Исламской Республики Иран.

Я хотел бы поздравить палестинский народ и их представителей с поистине исторической победой, которую они одержали сегодня в Ассамблее, — органе, где действительно представлен весь мир. Я хотел бы также зачитать послание солидарности с палестинским народом от имени президента Исламской Республики Иран г-на Ахмадинежада по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом:

«На протяжении более 60 лет вопрос о Палестине является главным предметом озабоченности свободных наций мира. Жестокая оккупация Палестины и выселение ее народа рассматриваются не только как лишение этого народа его основных и законных прав, но и как нарушение универсальных человеческих ценностей и глумление над мудростью, логикой и здравым смыслом всего человечества.

Кризис в этом регионе, который продолжается вот уже несколько десятилетий, является негативным следствием оккупации Палестины. Экспансионистская, милитаристская и бесчеловечная политика оккупирующего и сфабрикованного сионистского режима стала причиной постоянной нестабильности и насилия в этом регионе, навязывания государствам региона пяти войн, убийств и заключения в тюрьмы десятков тысяч человек и изгнания миллионов других. Недавняя агрессия в Газе послужила

еще одним свидетельством поистине нецивилизованной сущности сионистов и их миссии.

Неспособность международного сообщества решить вопрос о Палестине — следствие дискриминационной и односторонней политики ряда членов Совета Безопасности, которая привела к продолжению этого кризиса и спровоцировала серьезные угрозы для международного мира и безопасности.

Великая иранская нация, заявляя о своей полной солидарности со страдающим и угнетенным народом Палестины, вновь заявляет о своей неизменной моральной поддержке этого народа. По мнению Исламской Республики Иран, если должное внимание не будет уделяться законным требованиям палестинского народа, в том числе в плане осуществления его права на самоопределение, а также прекращения в отношении него всех актов агрессии и оккупации и восстановления справедливого и достойного к нему отношения, найти справедливое решение для урегулирования кризиса будет невозможно.

Очевидно, оптимальным решением вопроса о Палестине могло бы стать проведение свободных и справедливых выборов с участием всех палестинцев, в том числе мусульман, христиан и евреев. В этой связи международное сообщество, и в частности Организация Объединенных Наций, призвано играть жизненно важную, эффективную и легитимную роль в урегулировании вопроса о Палестине и в усилиях с целью положить конец этому захвату. Несомненно, эра сионизма и оккупации подошла к концу. Будущее за великим народом Палестины, другими свободными нациями и справедливостью, сочувствием и свободой».

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово имеет наблюдатель от Европейского союза.

Г-н Майр-Хартинг (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС). Настоящее заявление основано на выступлении, сделанном сегодня ранее Высоким представителем Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Кэтрин Эштон от имени Европейского союза. Присоединяющаяся страна Хорватия,

страны-кандидаты бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Исландия и Сербия, страна — участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Албания, а также Республика Молдова, Армения и Грузия присоединяются к этому заявлению.

Сегодняшнее решение Генеральной Ассамблеи о предоставлении Палестине статуса государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, совпадает по времени с самой последней эскалацией в рамках продолжающегося израильско-палестинского конфликта, которая привела к гибели большого числа ни в чем не повинных мирных граждан. Она стала горьким напоминанием о чрезвычайной необходимости продвижения вперед в направлении прекращения этого конфликта. Лишь достигнутое политическими средствами решение по его урегулированию может принести безопасность, мир и процветание палестинцам и израильтянам на длительную перспективу. Всеобъемлющего мирного урегулирования путем переговоров, в котором кровно заинтересован Европейский союз, а также стороны в этом регионе, необходимо и можно достичь на основе реализации концепции сосуществования двух государств, предусматривающей, что Государство Израиль и суверенное, демократическое, единое и жизнеспособное Государство Палестина будут жить в пределах согласованных границ и в условиях мира и безопасности.

Европейский союз неоднократно заявлял о своей поддержке идеи о том, чтобы Палестина стала полноправным членом Организации Объединенных Наций, и своем стремлении к ее осуществлению, что стало бы одним из шагов в направлении урегулирования конфликта. Европейский союз также последовательно работает над продвижением усилий Палестинской администрации по строительству государства во главе с премьер-министром Файядом, и он будет делать это и впредь.

Напоминая о Берлинской декларации, принятой в марте 1999 года, Европейский союз вновь заявляет о своей готовности признать Палестинское Государство в надлежащий момент.

Рассматривая дальнейшую работу на перспективу после сегодняшнего голосования, важно, чтобы все задействованные стороны и участники работали на благо урегулирования конфликта с

обновленным пониманием цели и чрезвычайного характера этой работы. Европейский союз напоминает о своих хорошо известных позициях в отношении усилий по межпалестинскому примирению во главе с президентом Аббасом, а также поселений и безопасности Израиля, и призывает все стороны принять меры, благоприятствующие созданию доверительной обстановки, необходимой для проведения результативных переговоров и отказа от действий, подрывающих авторитет данного процесса. Европейский союз настоятельно призывает обе стороны изыскать конструктивные возможности преодоления нынешних препятствий, с тем чтобы возобновить прямые переговоры без промедления и выдвижения предварительных условий. В этой связи он приветствует позитивные заявления, ранее сделанные президентом Аббасом и премьер-министром Нетаньяху, и настоятельно призывает их придерживаться этих обязательств.

Европейский союз вновь подтверждает свою позицию, согласно которой четкие параметры, определяющие основу для переговоров, являются ключевыми элементами для достижения успешных итогов, наряду со стремлением избегать односторонних мер и действий на местах, которые подрывают доверие и жизнеспособность решения на основе сосуществования двух государств. Европейский союз вновь подтверждает, что он не будет признавать никакие изменения в границах, существовавших до 1967 года, включая Иерусалим, кроме тех, которые были согласованы сторонами, и напоминает о своей позиции по поводу переговоров, включая выводы, сделанные Советом по иностранным делам в декабре 2009 года и мае 2012, а также заявления, сделанные от имени Европейского союза в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций 21 апреля 2011 (см. S/PV.6520). Европейский союз будет активно работать с «четверкой» и с международными партнерами в поддержку усилий по проведению в предстоящие месяцы субстантивных переговоров.

Позвольте мне также кратко остановиться на заявлении, с которым только что выступил представитель Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения, а затем и в своем национальном качестве. Я хотел бы только заметить, что попытка объединить заявление от имени политической группы и национальное заявление,

которое носит спорный характер, кажется нам весьма проблематичной.

Г-жа Хассан (Джибути) (*говорит по-французски*): Для меня большая честь выступать перед Ассамблеей от имени Организации Исламского сотрудничества (ОИС) и изложить заявление нашего министра иностранных дел Его Превосходительства г-на Мохамеда Али Юсуфа, который занимает должность Председателя ОИС.

(*говорит по-английски*)

Сегодня мы собрались в Генеральной Ассамблее для того, чтобы предоставить Палестине статус государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, что представляет собой очередное подтверждение неизменной поддержки международного сообщества по отношению к палестинскому делу и его солидарности с палестинским народом. От имени группы ОИС я рада выразить нашу признательность Организации Объединенных Наций и всем ее органам за их работу в рамках этого вопроса. В частности, я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря Пан Ги Муна и Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа посла Абду Салама Диалло (A/67/35) за их неустанные усилия и инициативы в поддержку борьбы палестинского народа.

Группа ОИС считает, что международное сообщество несет особую ответственность за оказание помощи палестинскому народу в осуществлении его национальных прав на самоопределение и суверенитет и в закреплении статуса создаваемого им независимого государства на территории, оккупированной Израилем с 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме, а также в нахождении справедливого решения для находящихся в бедственном положении палестинских беженцев в соответствии с резолюцией 194 (III) от 1948 года. С учетом этого сегодня международному сообществу предоставлена поистине историческая возможность, а также ответственность подтвердить свою солидарность с палестинским народом и поддержку его справедливой борьбе за независимость.

На протяжении последних двух десятилетий палестинцы добросовестно и активно проводили переговоры с Израилем, с тем чтобы вернуть свои территории и свои неотъемлемые права и жить в обстановке мира и безопасности. К сожалению, ни

одна из этих законных целей все еще не достигнута, и, с учетом неизменной стратегии Израиля по смене конечных целей, вряд ли какая-либо цель будет достигнута палестинцами в краткосрочной перспективе.

К сожалению, даже в этот День солидарности с палестинским народом и признания Палестины как государства со статусом наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, перспективы на установление мира и справедливости на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, сводятся на нет колониальной и дискриминационной политикой и незаконной практикой Израиля, оккупирующей державы. Израиль продолжает строить незаконные поселения на Западном берегу, в том числе и в Восточном Иерусалиме. Он возводит «стену апартеида» в стремлении ограничить доступ палестинцев к религиозным святыням, поощряя эскалацию актов насилия со стороны израильских поселенцев в отношении палестинских гражданских лиц, пресекая свободное передвижение людей и товаров и конфискуя все больше палестинских домов и земель. Нарушения Израилем норм международного права стали повседневной практикой, которая систематически подрывает перспективы сосуществования двух государств.

Группа ОИС выражает серьезную озабоченность ситуацией в оккупированном Восточном Иерусалиме, где поселенческая деятельность Израиля ведется особенно интенсивно, и призывает к окончательному пресечению всей поселенческой деятельности, всех раскопок, в том числе вблизи Харам-аш-Шарифа, сноса домов и всех процедур аннулирования вида на жительство, а также закрытия палестинских учреждений в городе. Группа осуждает террор, насилие и провокации экстремистки настроенных израильских поселенцев, направленные против палестинских гражданских лиц и их собственности, включая дома, сельскохозяйственные угодья и мусульманские и христианские святыни, и она предупреждает, что подобные действия обостряют религиозные чувства, что может привести к дальнейшей дестабилизации ситуации. Оккупирующая держава должна немедленно положить конец такой деятельности.

Кроме того, эскалация военной агрессии Израиля и незаконной блокады, которую он продолжает осуществлять в отношении сектора Газа,

представляют собой не только коллективное наказание 1,5 миллиона палестинцев, проживающих в Газе. Они также представляют собой непрекращающиеся военные преступления против человечности, которые необходимо пресечь. Руководствуясь этим, Группа ОИС вновь призывает международное сообщество в целом и Совет Безопасности в частности выполнить свои обязанности и обязательства, с тем чтобы принять необходимые меры для незамедлительного и окончательного прекращения израильской агрессии против палестинского народа. Давно настало время положить конец страданиям палестинского народа и предоставить им защиту и средства, необходимые для восстановления и реконструкции сектора Газа.

Вступление Палестины в ряды полноправных членов ЮНЕСКО в прошлом году ознаменовало собой признание прав палестинцев международным сообществом. Это достижение демонстрирует конкретную и положительную поддержку законных чаяний палестинского народа. Подобно этому, еще одним бесспорным доказательством готовности Палестины к получению государственной независимости стала положительная оценка Организации Объединенных Наций, Всемирного банка и Международного валютного фонда в отношении осуществления Палестинской национальной администрацией плана на 2009 год по строительству в течение двухлетнего периода институтов независимого палестинского государства.

В заключение мы хотели бы подчеркнуть, что прочный мир между Израилем и Палестиной является необходимым условием для того, чтобы оба народа сосредоточили свои силы и ресурсы на развитии своих обществ в условиях мира, гармонии и сосуществования. Группа ОИС выражает свою твердую солидарность с палестинским народом и признательность всем государствам-членам за их всеобъемлющую поддержку резолюции 67/19, которая позволила Палестине получить статус государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Предоставляя Палестине повышенный дипломатический статус, что станет лишь символической вехой на пути Палестины к обретению государственности, они обеспечили израильтянам и палестинцам возможность еще на один шаг приблизиться к воплощению в жизнь устойчивого решения на основе

сосуществования двух государств, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности.

Г-н Ли Баодун (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит Постоянного представителя Судана за представление резолюции 67/19 о статусе Палестины в Организации Объединенных Наций, одним из авторов которой стал и Китай. Китай приветствует также присутствующего здесь президента Аббаса и его важное выступление в ходе сегодняшнего заседания.

Только что принятая резолюция предоставляет Палестине статус государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Это со всей очевидностью свидетельствует о широкой поддержке международным сообществом правого дела палестинского народа, добивающегося восстановления своих законных национальных прав. Это способствует также укреплению международного признания Государства Палестина и представляет собой еще один верный шаг Палестины на пути к государственной независимости. Это достижение стало возможным благодаря длительным усилиям, прилагаемым Палестиной и другими арабскими странами при поддержке международного сообщества.

Китай тепло поздравляет народ Палестины. Китай всегда решительно поддерживал и поддерживает правое дело палестинского народа, борющегося за восстановление своих законных национальных прав. Обретение государственной независимости является законным правом палестинского народа, а также основой и предпосылкой для реализации решения о сосуществовании двух государств, живущих бок о бок в мире. Китай поддерживает создание независимого и обладающего полным суверенитетом Государства Палестина со столицей Восточный Иерусалим в границах 1967 года.

Китай был одной из первых стран, поддержавших национальное движение сопротивления Палестины и признавших Организацию освобождения Палестины и Государство Палестина. Еще в 1988 году Китай объявил о признании Государства Палестина и установил с ним дипломатические отношения. Китай поддерживает вступление Палестины в члены Организации Объединенных Наций и других международных организаций и выражает понимание, уважение и поддержку просьбы Палестины о предоставлении ей статуса

государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций.

Палестинский вопрос всегда находился в центре ближневосточного вопроса. Только когда палестинский вопрос будет надлежащим образом урегулирован, на Ближнем Востоке можно будет добиться установления прочного мира и стабильности. Китай выражает глубокую обеспокоенность затянувшейся тупиковой ситуацией в мирных переговорах между двумя сторонами. Китай надеется, что все заинтересованные стороны сумеют урегулировать свои разногласия путем политических переговоров на основании соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, принципа «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативы и «дорожной карты» обеспечения мира на Ближнем Востоке в целях создания независимого Государства Палестина, живущего бок о бок с Израилем в условиях мире.

В сложившейся ситуации скорейшее возобновление мирных переговоров между Палестиной и Израилем становится еще более важной и насущной задачей. Международное сообщество должно занять более наступательную и конструктивную позицию, настаивая на мирных переговорах и подталкивая стороны, в частности Израиль как более сильную сторону, к принятию эффективных мер по устранению препятствий на пути мирных переговоров и восстановления взаимного доверия, с тем чтобы в ближайшее время можно было возобновить переговоры и добиться реального прогресса. Китай будет и впредь играть активную и конструктивную роль в содействии всеобъемлющему и справедливому урегулированию палестинского вопроса.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Решение, принятое сегодня Генеральной Ассамблеей, действительно представляет собой свидетельство о рождении Государства Палестина, как сказал ранее в ходе своего выступления президент Аббас (см. A/67/PV.44). Принятие подавляющим большинством резолюции 67/19, предоставляющей Палестине статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, — это историческое достижение и важная веха в борьбе палестинского народа за свои политические права, включая право на самоопределение, и признание независимого палестинского государства в границах 1967 года.

Принятие этой резолюции направляет палестинскому народу четкий сигнал о решительной поддержке международным сообществом его прав. В этой резолюции, принятой подавляющим большинством членов Ассамблеи — за нее проголосовали 138 стран, — содержится призыв к реализации принципов Мадридской конференции, Арабской мирной инициативы и «дорожной карты» «четверки» с целью достижения окончательного урегулирования кризиса на Ближнем Востоке и решения шести ключевых вопросов, а именно вопросов, касающихся возвращения беженцев, Иерусалима, поселений, границ, безопасности и водных ресурсов.

Государство Кувейт поздравляет братский палестинский народ с поддержкой Генеральной Ассамблеи, оказанной ему в тот день, когда мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом. Мы подтверждаем свою поддержку законных чаяний и целей палестинского народа и солидарны с ними. Мы подтверждаем также твердую решимость руководства, правительства и народа Кувейта и впредь оказывать ему моральную, политическую и материальную поддержку до тех пор, пока не прекратится израильская оккупация оккупированных территорий и не будет установлено Государство Палестина со столицей Восточный Иерусалим.

В этой связи мы вновь заявляем о своей поддержке резолюции министров иностранных дел арабских стран от 12 ноября 2012 года, в которой содержится настоятельный призыв к тем государствам, которые еще этого не сделали, признать Государство Палестина, чтобы закрепить международный консенсус в поддержку создания независимого палестинского государства, и присоединяемся к призыву международного сообщества в адрес Совета Безопасности удовлетворить заявку Палестины о предоставлении ей полноправного членства.

Военная агрессия Израиля против сектора Газа, которая началась 14 ноября и длилась восемь дней подряд, привела к огромным человеческим жертвам и материальному ущербу: 168 человек погибло, а более 1200 получили ранения, в том числе женщины, дети и старики. Это является прямым доказательством жестокости Израиля и его агрессии, а также отсутствия у него доброй воли к мирным переговорам.

Неспособность Организации Объединенных Наций принудить Израиль выполнять свои международные обязательства, а также отсутствие искренней международной воли в плане противодействия оккупационным израильским властям привели к тому, что Израиль продолжает упорствовать, игнорировать нормы международного права и проводить свою враждебную экспансионистскую политику. Лучшее тому доказательство — создание 1200 новых незаконных поселений на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме, а также строительство военного лагеря в районе Елеонской горы. Такая политика попирает международные нормы и законы и идет вразрез с базовыми положениями международного права, в частности четвертой Женевской конвенции 1949 года.

Подобная практика и другие нарушения, такие как продолжающаяся блокада сектора Газа, конфискация земель, снос домов, непрекращающиеся аресты палестинцев, аресты, при которых не проводится никакого различия между детьми, юношами и женщинами, а также ограничения на передвижение товаров и людей — все это основные причины неослабевающего напряжения и сохраняющейся нестабильности в регионе, подрывающие шансы на окончательное урегулирование этого конфликта.

Государство Кувейт вновь призывает международное сообщество оказать давление на оккупирующую державу Израиль, вынудив ее прекратить свою враждебную политику и немедленно покончить с незаконной блокадой сектора Газа, открыть все пункты пересечения границы в соответствии со своими международными обязательствами, прекратить любую незаконную поселенческую деятельность на оккупированных территориях и выполнить резолюции Совета Безопасности 242 (1967), 338 (1973), 1397 (2002), 1515 (2003) и 1860 (2009).

Государство Кувейт вновь требует, чтобы Израиль выполнил резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности, которая призывает к его уходу с оккупированных сирийских Голанских высот и восстановлению границ, существовавших до 4 июня 1967 года. Мы вновь подтверждаем, что продолжающаяся оккупация Израилем сирийских земель является основным препятствием на пути достижения мира и безопасности на Ближнем Востоке.

Государство Кувейт подтверждает свою приверженность оказанию решительной поддержки

братской нам стране Ливану в ее усилиях по обеспечению безопасности и территориальной целостности. Кувейт требует, чтобы Израиль прекратил продолжающиеся нарушения ливанского воздушного пространства и территориальной неприкосновенности и выполнил положения резолюции 1701 (2006), полностью уйдя со всех остающихся оккупированными ливанских территорий.

Г-жа Огву (Нигерия) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному ранее Постоянным представителем Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения. Сейчас я сделаю заявление в своем национальном качестве.

Ассамблея, вероятно, помнит, что заявил Генеральный секретарь Пан Ги Мун в своем вступительном слове в начале ее шестьдесят седьмой сессии:

«Урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств является единственным жизнеспособным вариантом, но возможности для его реализации могут быть навсегда утрачены. Продолжающееся строительство израильских поселений на оккупированной палестинской территории серьезно подрывает усилия в направлении обеспечения мира. Мы должны найти выход из этой опасной тупиковой ситуации». (A/67/PV.6, стр. 4)

Эта задача, в конечном итоге, должна быть возложена на Организацию Объединенных Наций. Сам Устав Организации Объединенных Наций основан на принципах справедливости, мира, сосуществования, безопасности, основных прав человека, человеческого достоинства и свободы. Все они были разработаны на основе практики и подкреплены международным правом и нормами. Принцип самоопределения включает в себя все эти принципы и является единственным воплощением справедливого и осознанного выражения стремления людей к обеспечению их свободы, прав и достоинства. Поэтому отрицание этого исключительного права означает отрицание всех других прав.

С 1947 года Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности занимаются вопросом о положении на Ближнем Востоке. В частности, в ноябре 1967 года Совет Безопасности изложил принципы установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке в резолюции 242 (1967). Последующие резолюции подтвердили решимость и Генеральной

Ассамблеи, и Совета Безопасности урегулировать вопрос о Палестине на основе Устава Организации Объединенных Наций и международного права.

В соответствии с этими резолюциями Нигерия твердо верит в неотъемлемое право палестинского народа на самоопределение и независимую государственность. Так, Нигерия признала Государство Палестина в 1984 году и поддерживает непрерывные дипломатические отношения с правительством и народом Палестины. Именно в этом контексте Нигерия проголосовала за принятие Палестины в ЮНЕСКО в качестве полноценного государства-члена. Этот принцип также лежит в основе нашей сегодняшней позиции.

Нигерия считает, что решение, предполагающее сосуществование двух государств, является оптимальным вариантом урегулирования затянувшегося конфликта на Ближнем Востоке. Мы вновь подтверждаем право Государства Израиль на существование в мире и безопасности в условиях отсутствия угрозы уничтожения в пределах согласованных на международном уровне границ. В том же духе мы подчеркиваем право палестинского народа жить в условиях свободы и осуществлять свое право на самоопределение со всеми благами государственности.

Именно сегодня, когда мировое сообщество отмечает Международный день солидарности с палестинским народом, весьма уместно предоставить Палестине статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Этот шаг является не только своевременным, но вполне правильным и справедливым. Нигерия и впредь будет неустанно взаимодействовать с заинтересованными сторонами и всеми людьми доброй воли в целях обеспечения прочного мира в регионе.

Г-н Лахер (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Мы с большой радостью выступаем здесь сегодня, чтобы поздравить народ Палестины с получением более высокого статуса государства-наблюдателя при этой Организации — Организации Объединенных Наций. Хотя это не то, что мы хотели бы добиться в идеале, поскольку мы выступаем за полноценное членство Государства Палестина в Организации Объединенных Наций, мы с удовлетворением отмечаем, что теперь благодаря Организации достоянием истории стал тот

факт, что Палестина действительно является государством. Это — исторически важная веха на пути к созданию жизнеспособного Палестинского государства, которое, в идеале, должны приветствовать все.

Этот год имеет историческое значение, поскольку прошло 45 лет с момента оккупации палестинских земель Израилем. Исходя из опыта Южной Африки, который заслуживает внимания, мы уверены, что палестинцы при содействии международного сообщества добьются успеха в стремлении создать свое собственное жизнеспособное государство. Организация Объединенных Наций и все международное сообщество должны сыграть свою роль в обеспечении того, чтобы чаяния палестинского народа были воплощены в жизнь.

Мы призываем международное сообщество воздерживаться от карательных мер, которые могут задушить саму идею существования Государства Палестина. Мы говорим это с учетом грозных предупреждений со стороны некоторых о возможных негативных последствиях для Палестины и Организации Объединенных Наций, вытекающих из успешного осуществления принятой сегодня резолюции, свидетелями чего мы стали в ноябре прошлого года, когда Палестина стала членом Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры.

Ближневосточный мирный процесс, включая вопрос о Палестине, стоит в повестке дня Организации Объединенных Наций более 60 лет. То, что по прошествии всех этих лет до сих пор не удалось достичь значительного прогресса в обеспечении постоянного и долгосрочного урегулирования этого давнего и затянувшегося кризиса, — является темным пятном на совести Организации Объединенных Наций. Несмотря на попытки вдохнуть жизнь в переговорный процесс, перспективы прямых переговоров с каждым днем снижаются, поскольку израильское правительство по-прежнему совершает свои контрпродуктивные акты агрессии, в частности продолжает незаконное строительство поселений, снос домов, незаконные раскопки возле религиозных объектов и ограничение доступа и передвижения для палестинцев.

Незаконные израильские поселения привели к фрагментации Западного берега и изоляции Иерусалима от остальной части оккупированной

палестинской территории и по-прежнему подрывают возможность создания неразделенного палестинского государства. Постоянная неспособность принять какие-либо реальные меры с целью остановить строительство поселений лишь подрывает нашу приверженность решению, предполагающему сосуществование двух государств.

Недавно произошедшие события в секторе Газа вызвали тревогу. Они напомнили о том, насколько нестабильной является ситуация с безопасностью в условиях отсутствия прочного решения. Южная Африка с удовлетворением отмечает, что соглашение о прекращении огня между Израилем и палестинскими группировками в секторе Газа стало соблюдаться после того, как погибло столько людей, включая женщин и детей. Насилие также привело к уничтожению важнейших объектов инфраструктуры, таких как школы и медицинские учреждения, для восстановления которых потребуется много времени из-за блокады анклава. Южная Африка приветствует посреднические усилия правительства Египта, Лиги арабских государств, Генерального секретаря и других стран, которые привели к достижению соглашения о прекращении огня и восстановлению спокойствия.

Сейчас уместно задать вопрос: где же была «четверка» во время кризиса в Газе? Молчание «четверки» в этот критически важный период оправдывает звучащие в ее адрес критические замечания и призыв срочно рассмотреть вопрос о ее полезности с целью ее реорганизации, укрепления или, возможно, роспуска. Государства — члены Организации Объединенных Наций, входящие в «четверку», обязаны задавать такие вопросы, в противном случае мы станем пассивным партнером в этом процессе.

Мы также должны высказать свое разочарование в связи с тем, что Совет Безопасности не предпринял своевременных шагов. Это затянуло конфликт, что привело к гибели большого числа людей. Совет Безопасности несет ответственность за реагирование на угрозы международному миру и безопасности, где бы они ни возникали, без предвзятости. Заседания, проводимые в Организации Объединенных Наций, участники которых лишь на словах поддерживают ближневосточный мирный процесс, не ведут к конкретным действиям и не способствуют обеспечению мира.

Южная Африка призывает международное сообщество удвоить усилия, направленные на окончательное и устойчивое политическое решение, в частности на реализацию практически осуществимого решения о двух государствах, предусматривающего создание палестинского государства, сосуществующего с Израилем в условиях мира и безопасности в пределах международно признанных границ, существовавших до 4 июня 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы также призываем те страны, которые имеют влияние на стороны, призвать их выбрать путь переговоров, а не разрушительный путь конфликта.

Осуждая действия ряда палестинских групп, которые совершают ракетные обстрелы Израиля, непосредственно угрожая его мирному населению, включая женщин и детей, мы хотим повторить, что продолжающаяся оккупация Палестины остается коренной причиной этого конфликта. Необходимо добиваться выполнения обращенного к Израилю требования международного сообщества прекратить незаконную блокаду Газы, которая усугубляет страдания простых палестинцев. Блокада Газы продолжает отрицательно сказываться на жизни ее населения и напрямую содействует росту масштабов нищеты и безработицы.

Она привела также к задержкам в предоставлении гуманитарной помощи, поскольку мешает работе в Газе таких гуманитарных учреждений, как Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и Программа развития Организации Объединенных Наций. Поэтому мы призываем Израиль прекратить незаконную блокаду Газы в контексте осуществления положений международного гуманитарного права, включая четвертую Женевскую конвенцию и резолюции Совета Безопасности, а также Арабской мирной инициативы. В соответствии с практикой содействия улучшению гуманитарного положения палестинского народа Южная Африка предоставила БАПОР помощь в размере в 2 млн. рандов.

Конфликт между Израилем и Палестиной затрагивает региональную стабильность и влияет на неустойчивую ситуацию в регионе. Поэтому наши усилия по поиску путей урегулирования этого конфликта становятся все более важными.

В заключение мы хотели бы повторить, что резолюция 181 (II), принятая в этот день 65 лет назад, была обещанием народам Израиля и Палестины, гарантирующим создание двух государств. Принятая нами сегодня резолюция 67/19 приближает выполнение этого обещания. Она свидетельствует о том, что мы не можем избежать реальности создания независимого Государства Палестина. На нас по-прежнему лежит обязанность обеспечить, чтобы это государство было жизнеспособным, неразделенным и устойчивым, с тем чтобы оно могло жить в мире со своим соседом — Государством Израиль. Наш долг состоит в обеспечении того, чтобы и в дальнейшем Государство Палестина могло обеспечивать свое население всем необходимым и пользоваться привилегиями, связанными с государственностью.

Г-н Аль-Джерман (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): В начале своего выступления я хотел бы от имени правительства и народа Объединенных Арабских Эмиратов поздравить Палестину, которой сегодня был предоставлен статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Наше соавторство и поддержка принятой сегодня исторической резолюции 67/19 являются отражением нашей твердой уверенности в том, что международное признание палестинского государства — это один из важнейших элементов главной ответственности Организации Объединенных Наций в контексте вопроса о Палестине, который ждет своего решения уже 65 лет.

Сегодняшняя резолюция полностью согласуется с другими резолюциями Организации Объединенных Наций, в которых определяются принципы справедливого решения этого вопроса, в частности с резолюцией 181 (II), разделившей историческую Палестину на два государства — еврейское и арабское, и приведшей к целому ряду событий, которые радикально изменили геополитическую ситуацию во всем ближневосточном регионе. Эти события включали создание более шестидесяти лет назад израильского государства и чинимые в дальнейшем Израилем препятствия на пути всех усилий, направленных на создание независимого палестинского государства в результате продолжающейся израильской оккупации и опасной политики, проводимой на палестинской и других арабских территориях начиная с 1967 года. Они привели к

затягиванию страданий и трагедии палестинского народа, с одной стороны, и к негативному воздействию на все усилия по укреплению регионального и международного мира и безопасности — с другой.

Мы считаем, что это историческое признание Организацией Объединенных Наций Государства Палестина является важным шагом к урегулированию вопроса о Палестине и укреплению права палестинцев на самоопределение. Это также представляет собой историческую возможность преодолеть политический кризис и выйти из ситуации отсутствия мира, которые являются результатами продолжающейся оккупации Израилем палестинских земель. Мы надеемся, что это будет первый шаг к полноценному членству независимого Государства Палестина в Организации Объединенных Наций на равноправной основе со всеми другими государствами, поскольку в настоящее время оно признано подавляющим большинством государств — членом этой Организации.

В свете испытываемой нами глубокой озабоченности в связи с тупиковой ситуацией, сложившейся на мирных переговорах, авторитет которых был поставлен под сомнение в результате отказа Израиля от выполнения им же самим принятых на себя обязательств в отношении обеспечения элементарных законных прав палестинского народа и соблюдения мандата мирного процесса, мы обращаемся к международному сообществу, и в первую очередь к членам «четверки», с настоятельным призывом возобновить усилия по осуществлению ранее выдвинутой им инициативы. Мы настоятельно призываем международное сообщество, используя свой авторитет, добиться от Израиля немедленного прекращения предпринимаемых им в одностороннем порядке действий, в результате которых переговоры зашли в тупик.

Объединенные Арабские Эмираты решительно осуждают все враждебные действия и акты грубой агрессии, совершенные на сегодняшний день Израилем, включая его недавнюю агрессию против Газы и преднамеренные удары по безоружному мирному населению, включая женщин и детей. Мы настоятельно призываем «четверку» активизировать свои инициативы и продолжать усилия по оказанию давления на Израиль, с тем чтобы заставить его прекратить все односторонние действия, препятствующие мирным переговорам. Это должно включать незамедлительное прекращение всех

экспансионистских проектов строительства поселений и всех усилий, направленных за изменение демографической ситуации на местах до переговоров об окончательном статусе.

Израиль должен также положить конец всем другим провокационным незаконным действиям в Восточном Иерусалиме, включая снос домов, конфискацию земель и водных ресурсов, изгнание арабов, живущих в Палестине, и другие подобные демографические изменения, осуществляемые до начала переговоров по вопросу об окончательном статусе. Такие меры должны помочь обеим сторонам прийти к договоренности, означающей справедливое, всеобъемлющее и прочное урегулирование вопроса о Палестине на основе решения о сосуществовании двух государств и в конкретных временных рамках.

Объединенные Арабские Эмираты будут и впредь оказывать политическую поддержку и помощь в целях развития Палестинской администрации, которой руководит президент Махмуд Аббас, а также поддерживать все другие усилия, направленные на достижение палестинского национального примирения в интересах укрепления безопасности и стабильности на Ближнем Востоке — цели, которая может быть достигнута лишь благодаря справедливому, всеобъемлющему и прочному решению палестинского вопроса и урегулированию арабо-израильского конфликта.

Такое урегулирование требует немедленного прекращения Израилем своей агрессивной политики в отношении палестинского народа. Оно должно начаться с полного ухода Израиля со всех палестинских и арабских территорий, оккупированных с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, сирийские Голаны и остающуюся оккупированной часть ливанских территорий. Оно должно также включать создание независимого палестинского государства в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, в соответствии с принципами Мадридского мирного процесса и соответствующими положениями международного права, в частности с резолюцией 181 (II) Генеральной Ассамблеи, резолюциями 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, решением на основе сосуществования двух государств, изложенным в «дорожной карте», а также Арабской мирной инициативой.

Г-жа Рибейру Виотти (Бразилия) (*говорит по-английски*): Бразилия поздравляет Палестину с этим особенным событием и вновь заявляет о своей приверженности палестинскому народу и о своей всемерной поддержке его права на самоопределение и достижение справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Бразилия твердо поддерживает законные устремления палестинского народа в отношении создания суверенного, независимого, демократического, территориально единого и жизнеспособного палестинского государства в границах 1967 года, живущего бок о бок в условиях мира и безопасности с Государством Израиль.

65 лет назад, 29 ноября 1947 года, Организация Объединенных Наций приняла историческое решение. Генеральная Ассамблея под председательством посла Бразилии Освальду Араньи одобрила создание двух независимых государств на Ближнем Востоке. Однако и по сей день неурегулированный вопрос о Палестине остается одной из наиболее серьезных угроз для международного мира и безопасности. Как заявила в своем выступлении на открытии общих прений на шестьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи в сентябре президент Дилма Роуссефф,

«только свободная и суверенная Палестина сможет удовлетворить законное стремление Израиля жить в мире со своими соседями в условиях безопасных границ и политической стабильности в регионе» (A/67/PV.6, стр. 11).

Создание палестинского государства становится еще более актуальным в свете строительства и расширения израильских поселений на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим. Эта незаконная практика остается серьезным препятствием на пути к миру и реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Однако простого замораживания строительства поселений недостаточно. Необходимо покончить с оккупацией.

Создание палестинского государства является также верным ответом на насилие, которое является причиной преждевременной смерти тысяч ни в чем не повинных гражданских лиц, в частности на оккупированных палестинских территориях. Недавняя эскалация насилия в Газе — еще одно напоминание о высоких людских и политических издержках паралича мирного процесса. Бразилия

решительно отвергает экстремизм и любые формы насилия в отношении гражданского населения. Мы призываем все стороны обязаться полностью отказаться от насилия, вступить в диалог и вести эффективные переговоры. Мы напоминаем, что все стороны в конфликте несут обязательства по международному гуманитарному праву и должны их полностью соблюдать. Мы также настаиваем на необходимости отмены блокады Газы.

Бразилия вновь призывает Совет Безопасности в полной мере выполнить свои обязанности. Содействие миру на Ближнем Востоке отвечает интересам всех членов Организации Объединенных Наций и не может быть возложено на третью сторону. Бездействующая «четверка» и молчаливый Совет Безопасности не служат интересам мира на Ближнем Востоке. Обращение к Организации Объединенных Наций, а именно так и поступил сегодня президент Аббас, является частью мирного и многостороннего подхода, который находится в полном соответствии с резолюциями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. В свете нынешних препятствий на пути к немедленному приему Палестины в качестве полноправного члена в Организацию Объединенных Наций мы поддержали в качестве временной меры предоставление Палестине статуса государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Мы выражаем глубокое удовлетворение безоговорочной поддержкой, которую эта просьба получила со стороны международного сообщества.

Г-н Леон Гонсалес (Куба) (*говорит по-испански*): Куба решительно поддерживает заявление, сделанное представителем Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения. Наша страна поздравляет палестинский народ и палестинские власти с одержанной ими сегодня в этом зале победой — обретением нового статуса государства-наблюдателя при Организации, не являющегося ее членом.

Сегодняшнее обсуждение ситуации в Палестине — еще один эпизод в длинном списке обсуждений в Организации Объединенных Наций, которые пока не привели к эффективному решению, способному положить конец преступлениям Израиля против палестинского народа. За прошедшие 45 лет не удалось покончить с начавшейся в 1967 году оккупацией Израилем палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Израиль, оккупирующая

держава, продолжает бросать вызов международному сообществу, постоянно нарушая международные нормы и договоры, включая многочисленные резолюции Ассамблеи и Совета Безопасности. Не откликнулся он и на неоднократные призывы Генерального секретаря и распоряжения международных организаций прекратить свою незаконную деятельность и преступления против палестинского народа.

Израиль продолжает и активизирует свою деятельность по строительству незаконных поселений на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, в нарушение резолюций Генеральной Ассамблеи, четвертой Женевской конвенции и своих обязательств по соглашениям в рамках «дорожной карты». Число актов насилия со стороны поселенцев против гражданского палестинского населения увеличивается, при этом оккупирующие власти не принимают никаких мер по их предотвращению и никаких необходимых юридических шагов для привлечения к ответу виновных в таких преступлениях.

Израиль продолжает строительство незаконной стены на Западном берегу, включая оккупированный Восточный Иерусалим и прилегающие районы, в нарушение консультативного заключения Международного Суда (см. A/ES-10/273). Ограничения препятствуют доступу большинства палестинцев к медицинской помощи, услугам в области образования и социальным услугам, а также к рынкам и святым местам в Восточном Иерусалиме. Тревогу вызывает положение женщин и детей в регионе. Дети сталкиваются с особенно серьезными трудностями; в результате очень многие из них бросают школу и плохо успевают. Это связано с неадекватной образовательной инфраструктурой, нехваткой школьных помещений и физическими, бюрократическими и другими препятствиями, создаваемыми с целью ограничить доступ к учебным заведениям.

Эти факты — лишь небольшая часть информации, которая содержится в докладах и которая подтверждает серьезность ситуации на местах. Есть достаточно оснований для принятия не только политических мер осуждения, подобных тем, что Ассамблея готова вновь одобрить, но и имеющих обязательную силу решений Совета Безопасности — с целью положить конец преступлениям Израиля и наказать тех, кто несет за них

ответственность. Мы хотим знать, почему Совет Безопасности проявляет такую пассивность и бездействие перед лицом подобных неопровержимых доказательств, почему он не введет санкции в связи с совершением преступлений против народа Палестины, почему он не лишает виновных финансовых ресурсов, которые подпитывают их действия, и почему он не ограничивает свободу их передвижения. Мы хотим знать, почему НАТО не выражает озабоченности по поводу постоянного попрания прав человека палестинского народа в результате израильской агрессии. Этот вопрос обнажает лицемерие и двойные стандарты некоторых развитых стран, которые объявляли себя поборниками прав человека. Соединенные Штаты Америки не дают Совету Безопасности осудить Израиль, занимая подход, весьма отличный от того, который они применяют к странам Юга, когда те выступают против их империалистической политики и осуждают ее.

Целых восемь дней мы наблюдали еще одну эскалацию смертоносного насилия, которую Армия обороны Израиля развязала в секторе Газа. Израиль вновь использовал свое военное и техническое превосходство для жестокого подавления палестинского народа. Его действия привели к жертвам среди ни в чем не повинного гражданского населения и причинили огромный материальный ущерб, усугубивший и без того шаткое положение людей, живущих на этой небольшой, осажденной территории.

Куба вновь заявляет о своем самом решительном осуждении этого нового акта агрессии против народа Палестины и призывает международное сообщество безотлагательно принять все необходимые меры для предотвращения повторения таких акций. Куба вновь заявляет о своей твердой поддержке справедливого дела народа Палестины и его неотъемлемых прав, включая право на создание независимого государства со столицей Восточный Иерусалим.

Куба также поддерживает решение наших палестинских братьев и сестер подать заявление на вступление их государства в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена. Только что принятая нами резолюция 67/19 — это исторический момент, который должен стать первым шагом к вступлению Палестины в Организацию в качестве полноправного члена.

Сегодня утром мы вновь отмечали Международный день солидарности с палестинским народом, следуя традиции, с соответствии с которой мы собираемся 29 ноября каждого года с момента принятия в 1977 году резолюции 32/40 Генеральной Ассамблеи. В своем обычном послании по этому поводу министр иностранных дел Кубы особо отметил неопровержимую приверженность Палестины системе многосторонних отношений, прогресс, достигнутый ее властями в укреплении государственных институтов, прочность этих институтов и способность палестинцев осуществлять свой суверенитет в независимом государстве. Он также вновь заявил, что агрессия против этого братского нам народа и политика строительства незаконных поселений лишают его возможности добиваться справедливого, сбалансированного урегулирования конфликта.

Куба подтверждает свою решимость и впредь поддерживать палестинский народ в его законной борьбе за справедливость, достоинство, мир и свое право на самоопределение в независимом Государстве Палестина со столицей Восточный Иерусалим.

Г-н Валеро Брисеньо (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Венесуэла присоединяется к заявлению, сделанному представителем Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения.

Позвольте мне прочесть несколько трогательных строк великого палестинского поэта Махмуда Дарвиша о полной драматизма истории его народа:

«За нашу землю —
А ее не опишешь прилагательными при существительных, —
Карту пустоты...
За нашу землю, — а она есть военный трофей,
Свобода умирать от тоски и скорби —
Наша земля, в ее окровавленной ночи —
Драгоценность, сверкающая и в самых дальних далах...»

Летописцы Вест-Индии называли Венесуэлу «милосердной землей». На нашей земле находили убежище бежавшие от инквизиции евреи-сефарды. Они приезжали туда в поисках свободы, мира и счастья. С начала XX века в Венесуэлу из других уголков планеты сотнями стали прибывать ливанцы, сирийцы и палестинцы, влекомые надеждой на новую жизнь в нашей стране. Их вклад в

венесуэльскую науку, искусство и литературу огромен. На нашу землю приезжали также последователи иудаизма, которые способствовали прогрессу и величию нашей родины. Мы вспоминаем об этих исторических фактах потому, что у нас мирно уживаются все три великие монотеистические религии, что подтверждает прочность демократических традиций нашего народа. В настоящее время в Венесуэле проживают сотни тысяч потомков арабских иммигрантов, а также тысячи евреев, и все они своим вкладом по принципу «все за одного», как выразился Лопе де Вега, способствуют процветанию родины Боливара. Венесуэла — это страна, глубоко приверженная принципам и идеалам свободы, суверенитета, независимости, мира, мирного сосуществования и соблюдения международного права. Вот почему венесуэльское общество поддерживает дело палестинцев.

Боливарианское правительство и народ Венесуэлы осуждают действия Государства Израиль в отношении народа Палестины. Мы надеемся на то, что на земле, где возникли великие религии, проповедующие мир и любовь, больше не будет жертв. Мы надеемся на приход новой эры, когда, как пророчил Исая, мечи перекуют на орала. Во вторник, 20 ноября этого года, Национальная ассамблея Венесуэлы — высший орган законодательной власти — выступила с заявлением, осуждающим недавние нападения на палестинцев в Газе, и постановила принять участие в сегодняшнем праздновании Международного дня солидарности с палестинским народом. Сектор Газы, как выразился великий американский мыслитель еврейского происхождения Ноам Хомский, является самой большой в мире тюрьмой под открытым небом.

Шестьдесят пять лет прошло с тех пор, как сотни тысяч палестинцев были изгнаны из их домов и с их земли. С тех пор они превратились в беженцев или в колонизированный и угнетенный народ. 29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II), предлагавшую создать на палестинской территории два государства. Буквально через несколько дней после принятия той резолюции началось военное наступление, носившее характер территориальной и демографической экспансии с целью изгнать палестинцев с их земель и предотвратить их возвращение. В одностороннем порядке было провозглашено Государство Израиль. 15 мая 1948 года для палестинцев началась Накба.

Она состояла не только в изгнании сотен тысяч людей с их земель, но и в агрессии против их культурного наследия и самобытности. Была осуществлена спланированная стратегия изменения этнического состава и культурного характера палестинской территории.

Для завершения процесса сегрегации палестинцев и установления контроля над ними на колонизированной территории была использована возведенная в систему бесчеловечная политика. Вводились в силу законы и создавались учреждения, подрывавшие права палестинцев на их имущество и землю. Расширяя на оккупированных территориях Газы и Западного берега сеть своих поселений и возводя стены и контрольно-пропускные пункты, оккупирующая держава стремится навсегда предотвратить или ограничить свободу передвижения палестинского народа. Тысячи палестинцев убиты или брошены в тюрьмы. Сейчас в израильских тюрьмах содержится по меньшей мере 4,5 тысячи из них, в том числе женщины и дети. Мы призываем освободить их. Оккупирующая держава практикует государственный терроризм. Она превратила Палестину в фабрику скорби и боли, нарушает международное право в области прав человека и международное гуманитарное право и отказывается выполнять сотни резолюций Организации Объединенных Наций. Тем самым Государство Израиль поставило себя за рамки международного права.

Израильская военно-политическая элита совершила в Палестине множество международных преступлений. Она проводит апартеид, этническую чистку, применяет по отношению к гражданскому населению коллективные наказания и нарушает четвертую Женевскую конвенцию. Она также применяет против гражданского населения вооружения, запрещенные международным правом. Поэтому этих поджигателей войны — израильскую элиту — необходимо призвать к ответу за совершаемые ею в отношении палестинского народа военные преступления и преступления против человечности. Тем, кто намерен до бесконечности поработать героический палестинский народ, сейчас уместно напомнить фразу из книги Экклезиаста: «все — суета и томление духа».

Генеральная Ассамблея не может оставаться безучастной к страданиям палестинского народа, которым его подвергает оккупирующая держава. Мы воздаем должное героическому палестинскому

народу и его историческому лидеру Ясиру Арафату. Правительство президента Уго Чавеса Фриаса поддержало заявление Палестины о предоставлении ей статуса государства-наблюдателя в системе Организации Объединенных Наций и стало одним из авторов исторической резолюции 67/19, озаглавленной «Статус Палестины в Организации Объединенных Наций». Сегодня мы приняли эту резолюцию подавляющим большинством голосов, предоставив Государству Палестина статус государства-постоянного наблюдателя, что стало важным шагом на пути к его признанию в качестве полноправного государства — члена Организации Объединенных Наций. Давайте же поприветствуем это историческое решение, принятое Генеральной Ассамблеей. Да здравствует свободный и суверенный палестинский народ.

Г-н Хассан (Малайзия) (*говорит по-английски*): Малайзия хотела бы присоединиться к заявлению, сделанному на 45-м заседании представителем Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения.

Две недели назад Израиль совершил нападение на палестинский народ в секторе Газа. Это нападение привело к гибели более 165 палестинцев и ранениям бесчисленного множества из них. Сценарий остается прежним: Израиль, считая себя жертвой многочисленных ракетных обстрелов со стороны Газы, отвечает массированным применением военной силы в отношении тех, кого он называет террористами, в том числе детей, женщин и пожилых людей. Мы шокированы тем, что для того чтобы остановить этот жестокий и агрессивный акт Израиля, международному сообществу потребовалась целая неделя.

19 ноября парламент Малайзии принял резолюцию, осуждающую эти атаки, и заявил о своей стойкой поддержке палестинцев. Он также призвал Совет Безопасности соблюдать свои обязательства в соответствии с Уставом и привлечь Израиль к ответственности за преступления, совершенные в отношении палестинцев. Пользуясь этой возможностью, хочу выразить искренние соболезнования от имени нашей делегации палестинскому народу, который понес смертельные жертвы, защищая свою родину.

Нападение на Газу стало одним из бесчисленных актов, совершенных Израилем в нарушение

норм международного права, и, думаю, это был не последний из них. Неуважение Израилем норм международного права хорошо проиллюстрировано в докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/67/35). Из доклада видно, что ситуация на оккупированной палестинской территории не улучшилась и что Израиль по-прежнему нарушает нормы международного права, в том числе гуманитарного, а также права прав человека.

Оккупирующая держава продолжает систематический снос палестинских домов, вынуждая людей покидать свою землю и провоцируя нарастание незаконной поселенческой деятельности. За отчетный период было разрушено 589 палестинских домов и строений. Только в 2011 году оккупирующей державой было разрушено 110 палестинских домов, что привело к дальнейшему выселению людей Палестины. Очевидно, Израиль намеревается изменить демографическую реальность на местах.

Оккупирующая держава аннулировала статус резидентов еще 14 000 палестинцев из Иерусалима без объяснения причин и права на оспаривание этого решения. Их лишили возможности въезжать в Иерусалим и ограничили в праве на свободное перемещение, что усугубило их положение изгнанников с собственной земли. Между тем Израиль продолжает строительство разделительной стены, которая еще сильнее ограничивает свободное перемещение палестинцев по оккупированной палестинской территории.

Нарушения на этом не ограничиваются. Наша делегация потрясена растущим числом инцидентов, связанных с насилием со стороны поселенцев. Как сообщается, сейчас в 144 новых поселениях на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме проживает более 500 000 израильтян. Кроме того, имеет место насилие, сопряженное с дорожно-транспортными происшествиями, виновники которых скрываются с места преступления, и разрушением объектов частной собственности, в том числе в сельскохозяйственных районах. Мы считаем, что подобная практика является частью методичных усилий, направленных на изгнание палестинцев из своей родины.

Ранее я уже упоминал о недавнем нападении Израиля на Газу. Будущее жителей Газы

также остается мрачным на фоне продолжающейся шестой год блокады, социально-экономические последствия которой разрушительны. Блокада сделала 80 процентов жителей Газы зависимыми от гуманитарной помощи. Кроме того, еще 44 процента ее жителей лишены продовольственной безопасности, 13 процентов страдают от недоедания, а 39 процентов — по-прежнему живут в условиях нищеты. Ситуация в секторе Газы является неустойчивой. Существует реальная угроза жизни 1,6 млн. жителей Газы.

Международное сообщество должно добиться перемен. Безнаказанности Израиля необходимо положить конец, и должно возобладать верховенство права. Строительство Израилем незаконных поселений нарушает нормы международного права. Если Израиль привержен принципу сосуществования двух государств, то данные поселения должны быть демонтированы, и в будущем новые незаконные поселения никогда не должны возводиться на палестинской земле.

Кроме того, Израиль должен осознать необходимость незамедлительного снятия незаконной блокады с сектора Газы и обеспечить, чтобы поток поставок продовольствия, материалов и гуманитарной помощи достигал населения. Он должен согласиться с тем, что прочное и справедливое решение вопроса о Палестине не только пойдет на пользу палестинцам, но и будет способствовать безопасности и защищенности самого Израиля в долгосрочной перспективе.

Международное сообщество должно и далее поддерживать все представленные в докладе Комитета рекомендации, касающиеся его работы по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, включая его права на самоопределение, а также основанного на переговорах урегулирования израильско-палестинского конфликта, результатом которого станет создание суверенного палестинского государства, живущего бок о бок с Израилем в мире и безопасности, на основе границ 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

Сегодня важный день для всех нас, так как мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом. Я хотел бы, пользуясь этой возможностью, выразить от имени Малайзии глубочайшее уважение в адрес палестинского народа и воздать ему должное за его мужество и решимость

в продолжении проявления стойкости, несмотря на огромные страдания, с которыми он сталкивается каждый день.

В солидарность с палестинским народом Малайзия вновь заявляет о своей решительной поддержке его стремления к самоопределению и независимости. Мы всецело поддерживаем заявку Палестины на вступление в Организацию Объединенных Наций подобно занятой нами позиции в отношении присвоения Палестине статуса государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом.

Г-н Джаафари (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Позвольте мне вначале направить наши поздравления в адрес братского народа Палестины. Мы поздравляем палестинцев с их сегодняшней победой, которой удалось добиться благодаря усилиям г-на Махмуда Аббаса. Принятие резолюции 67/19 абсолютным большинством членов Ассамблеи в духе совести, справедливости, честности и терпения — это еще одно подтверждение борьбы палестинцев за правое дело, ведь в том, что оно действительно правое, было невозможно усомниться.

Международное сообщество подтвердило свою приверженность справедливому, по всеобщему признанию, делу удовлетворения законных чаяний и надежд палестинского народа. В этой связи Сирия заявляет о своей поддержке неотъемлемого права палестинского народа на создание в пределах границ 1967 года полностью суверенного и независимого палестинского государства со столицей в Иерусалиме.

Палестине должен быть предоставлен статус полноправного члена Организации Объединенных Наций, необходимо также гарантировать палестинским беженцам возвращение на родину, а кроме того, палестинцам за все их страдания должна быть выплачена справедливая компенсация в соответствии с резолюцией 194 (III), принятой в 1948 году. Мы также напоминаем о принятой в 1949 году резолюции 273 (III), в которой были определены условия членства Израиля в Организации Объединенных Наций и содержался обращенный к нему призыв неуклонно соблюдать закрепленные в Уставе принципы и положения резолюций Организации Объединенных Наций. Эта резолюция также подтверждает право палестинского народа на создание

независимого государства и право палестинских беженцев на возвращение на свою землю, с которой они были изгнаны сионистскими бандами. Мы призываем выплатить компенсацию за нанесенный ущерб.

Когда Израиль принимали в члены Организации Объединенных Наций, Четвертый комитет, Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации, принял к сведению заявление представителей Израиля о готовности полностью выполнять и соблюдать эти резолюции. Израиль был принят в члены Организации Объединенных Наций с условием выполнения им соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций о создании палестинского государства и возвращении палестинских беженцев. Однако, к сожалению, эта готовность была умышленно и откровенно предана забвению во всех механизмах урегулирования палестинского вопроса и всех остающихся нерешенными вопросов, касающихся Израиля. Такая ситуация сложилась из-за открытой поддержки со стороны некоторых влиятельных государств, которых мы все хорошо знаем и которые сегодня проголосовали против резолюции. Такая их позиция лишь поощряет Израиль к дальнейшему игнорированию воли международного сообщества и нарушению соответствующих положений резолюций Организации Объединенных Наций.

Израиль продолжает свою враждебную деятельность и отказывается от мира. Он считает, что стоит выше закона, и это ему сходит с рук. Покровители Израиля убеждают израильские власти в том, что они стоят выше закона, будут всегда получать поддержку в Организации Объединенных Наций и за ее пределами и что совершаемые Израилем нарушения останутся безнаказанными.

В результате израильской оккупации справедливое дело Палестины сведено к элементарному набору статистических данных, отражающих число погибших, раненых и беженцев. Израильские власти без оглядки ведут против палестинского народа войну ненависти. Они проводят по отношению к народу Палестины колонизаторскую поселенческую политику, которой не может быть оправдания и в отношении которой покровители Израиля хранят молчание.

В результате варварских нападений, которые были совершены на Газу израильскими

оккупационными силами в конце 2008 года, погибло более 1400 человек, в том числе 437 детей. Удивительно, но израильским властям, для того чтобы напоить досыта свою ненависть, оказалось недостаточно этого вторжения и многолетней бесчеловечной блокады в отношении палестинского народа и его земель. Речь идет об эмбарго или блокаде в отношении не только Газы, а против всей палестинской территории. Недавно израильские власти возобновили варварские нападения на Газу, в результате которых, как известно, погибло более 166 палестинцев, включая женщин и детей.

Израиль, таким образом, пополнил черный список преступлений, совершенных им против народов и государств региона за более чем шестидесятилетний период истории, в течение которого арабские народы познали оккупацию Палестины, сирийских Голан и Ливана. Эти народы стали жертвами самых тяжких военных преступлений, нарушений прав человека, принудительного перемещения и других вопиющих преступлений. Палестинский народ имеет право, как и другие народы, жить в мире, свободе и достоинстве. Однако это будет невозможно до тех пор, пока Израиль будет проводить свою политику агрессии и продолжать игнорировать резолюции Организации Объединенных Наций.

Если некоторые влиятельные государства будут продолжать оказывать давление с целью воспрепятствовать народу Палестины в осуществлении его прав, если они будут продолжать поддерживать безрассудную и безответственную оккупацию, навязывая в рамках нашей международной Организации недальновидную политику и попирая принципы морали, справедливости и нормы международного права, то такими действиями они будут подрывать остатки авторитета Организации Объединенных Наций и угрожать самой основе коллективной работы на международной арене, прежде всего в области международного мира и безопасности.

Сегодня для всех очевидно: дело Палестины — это справедливое дело. Из-за своей агрессивной политики, включая оккупацию и угнетение палестинского народа на протяжении более шести десятилетий, Израиль оказался в изоляции. Партнеры Израиля уже не могут больше прикрывать эту политику. Оно доказала свою несостоятельность. Сегодня перед лицом справедливости

становится очевидной и несостоятельность лжецов, нарушителей прав человека и всех других врагов демократии. Те, кто сегодня проголосовал против резолюции 67/19, открыто продемонстрировали лживость и лицемерие своей политики в вопросе о Палестине и арабо-израильском конфликте.

Мы не устаем повторять и делаем это сегодня вновь: Израиль не имеет права оккупировать земли других народов, нападать на них или проводить по отношению к палестинскому народу несправедливую политику угнетения. Израиль не смог бы проводить такую политику, если бы его не поддерживали и не прикрывали его партнеры, которые поставляют ему оружие, оправдывают или маскируют оккупацию и агрессию, а также скрывают нарушения прав человека, совершаемые Израилем начиная с 50-х годов. Эти же самые партнеры, защитники и спонсоры израильского государства пытаются оправдать отказ Израиля от участия в Хельсинкском совещании, целью которого было создание на Ближнем Востоке зоны, свободной от ядерного оружия, — решение, которое было принято единогласно на Конференции 2010 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора. Нам становится все более ясной ситуация, с которой мы имеем дело. Палестинцы знают, кто их друзья, а кто — настоящие враги.

Те, кто проголосовал против сегодняшней резолюции, выступают против человека, который по праву считается палестинским Ганди, — президента Аббаса. Они решили не поддержать умеренную позицию президента Аббаса. Как можно верить этим государствам, когда они говорят о соблюдении норм международного права и международного гуманитарного права, а также о правах человека в целом и верховенстве права? Они заявляют об этих высоких принципах, но для них это просто слова. На деле они наносят вред государствам и народам, которые решили не поддерживать их высокомерное и пренебрежительное отношение к правосудию среди государств — членов Организации Объединенных Наций.

Мы приветствуем палестинский народ и поздравляем Палестинскую администрацию, которая благодаря своей политической борьбе и усилиям сумела отстоять саму суть правого дела Палестины. Однако еще многое предстоит сделать. Настоящая справедливость заключалась бы в предоставлении

Палестине статуса полноценного государства-члена; вот это было бы справедливо. Сегодня наши палестинские братья находятся на полпути к осуществлению этого права в полной мере. Мы еще раз их поздравляем.

Г-н Лулишки (Марокко) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Сенегала посла Абду Салама Диалло за его неустанные усилия во главе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Я хотел бы также выразить признательность Отделу Организации Объединенных Наций по правам палестинцев за предоставление информации по всем аспектам вопроса о Палестине.

Марокко присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Ирана от имени Движения неприсоединения и представителем Джибути от имени Организации исламского сотрудничества (ОИС).

Мы приветствуем принятие подавляющим большинством Генеральной Ассамблеи резолюции 67/19, предоставляющей Палестине статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Мы считаем, что это еще один важнейший шаг в правильном направлении на пути к реализации чаяний палестинцев стать полноправным членом Организации Объединенных Наций, к чему, мы надеемся, будет проявлена необходимая политическая воля, и создать свое независимое и жизнеспособное государство со столицей Восточный Иерусалим. В этот радостный день я хотел бы от имени короля, правительства и народа Марокко передать наши искренние поздравления палестинцам, где бы они ни находились, в связи с этим историческим достижением.

В послании Его Величества короля Мухаммеда VI, направленного в адрес Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа накануне этого заседания, Его Величество вновь подтвердил, что

«Сегодня Организация Объединенных Наций призвана выполнить свои обязательства и принять Палестину в качестве государства, не являющегося ее членом. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы подтвердить свою всемерную поддержку Палестинской национальной администрации под руководством моего глубоко уважаемого брата

Его Превосходительства президента Махмуда Аббаса в связи с этим знаменательным событием. Королевство Марокко призывает к мобилизации международной поддержки в отношении действий, которые предпринимает Палестинская национальная администрация с целью приобретения статуса государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Наша страна считает, что наилучший способ восстановить законные национальные права палестинского народа и создать независимое, суверенное государство — это переговоры».

Резолюция Ассамблеи, принятая в этот исторический момент, олицетворяет собой решительную волю международного сообщества к эффективной реализации неотъемлемых прав палестинского народа и мирному урегулированию ситуации на Ближнем Востоке, которое положит конец оккупации и позволит реализовать решение на основе сосуществования двух государств. Этот важный шаг является логическим следствием тупиковой ситуации, сложившейся в мирном процессе, по истечении срока достижения мирного урегулирования на основе решения о сосуществовании двух государств, которое было подробно изложено международным сообществом здесь, в Генеральной Ассамблее. Эти усилия со стороны палестинцев являются также кульминацией неустанных палестинских усилий по установлению основных принципов независимого государства, обладающего функционирующими институтами, которые привели к тому, что его признали более 135 стран. Эти усилия привели также к тому, что региональные и международные организации признают и приветствуют эффективность палестинских институтов, несмотря на трудности, с которыми они сталкиваются при выполнении своих обязанностей перед палестинским народом и международным сообществом.

Сегодняшняя резолюция, к которой так стремилась Палестинская администрация, пользуется поддержкой всех без исключения палестинских сил, придавая новый импульс усилиям по достижению долгожданной цели палестинского национального примирения. Это тот случай, который, возможно, позволит палестинцам из сектора Газа залечить раны после восьми дней бесчеловечной

израильской агрессии — агрессии, которая не ослабевает годами.

Мы приветствуем режим прекращения огня и воздаем должное усилиям региональных и международных сторон, которые помогли его установить, однако мы надеемся, что международное сообщество мобилизует усилия, для того чтобы преодолеть последствия израильской агрессии против сектора Газа и помочь палестинским мирным жителям вернуться к нормальной повседневной жизни. Мы с нетерпением ожидаем также, что прекращение огня даст возможность для продолжения региональных и международных усилий по урегулированию ситуации в Газе с применением нового подхода, ведущего к открытию пограничных контрольно-пропускных пунктов, что позволит осуществлять передвижение людей и товаров, и прекращению несправедливой блокады против палестинского народа в секторе Газа.

В то же время мы подчеркиваем необходимость оказания дальнейшей поддержки палестинским беженцам по линии программ и учреждений Организации Объединенных Наций, особенно Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Мы также подчеркиваем важность предоставления этим программам и учреждениям необходимых средств для удовлетворения элементарных потребностей палестинского народа на территориях, где они работают.

В этом году на палестинских и арабских оккупированных территориях происходит беспрецедентное расширение поселений, которые являются непреодолимым препятствием на пути к переговорам. Израиль, оккупирующая держава, использует свой юридический и военный потенциал, а также своих поселенцев для изменения демографической ситуации местах и для дальнейшей аннексии палестинских территорий. В рамках этой политики агрессии в Восточном Иерусалиме произошли крайне серьезные события. Возросли темпы строительства поселений, равно как и военных постов и туристических проектов, были открыты государственные и общественные учреждения, и все это делается с целью изоляции города от его арабской и палестинской среды. Король Марокко в качестве Председателя Комитета ОИС по Иерусалиму решительно осуждает активизацию поселенческой

деятельности в Иерусалиме, колыбели трех священных религий.

Мы всецело поддерживаем весь палестинский народ в целом и жителей Иерусалима в частности в их мирной борьбе за свою землю, город и святые места. Мы глубоко обеспокоены тупиком в переговорах, который возник вследствие колониальной политики Израиля. Однако мы выступаем за мир в качестве стратегического варианта и твердо уверены в том, что сворачивать с пути мира нельзя. Мы надеемся, что международное сообщество придаст новую динамику усилиям по прекращению агрессии против Газы, что резолюция 67/19 наконец предоставит Палестине новый статус в Организации Объединенных Наций и что на Ближнем Востоке произойдут другие важные события. Мы надеемся, что все эти события позволят найти новый эффективный и серьезный подход, необходимый для выхода мирного процесса из беспрецедентного тупика, пока еще не поздно.

События в Арабском регионе открыли новую эру, в которой народы вновь обрели возможность определять свое настоящее и будущее. Правильное понимание этих событий отвечает интересам Израиля. Ему следует активно участвовать в этих событиях и прилагать усилия для достижения справедливого и всеобъемлющего мира, который позволит осуществить законные права палестинцев на создание своего независимого и суверенного государства в пределах границ 1967 года со столицей Восточный Иерусалим. Израиль должен добиваться установления прочного и постоянного мира, который позволит обеспечить безопасность всем народам региона и проложит путь к будущему уходу с других оккупированных ливанских и сирийских территорий.

Г-н Хиари (Тунис) (*говорит по-арабски*): По случаю Международного дня солидарности с палестинским народом мы хотели бы заявить о нашей всемерной поддержке героической борьбы палестинского народа за прекращение своих страданий. Мы хотели бы также заявить о нашей поддержке неотъемлемых прав палестинского народа, особенно его прав на самоопределение, избавление от израильской оккупации и создание своего независимого и суверенного государства со столицей Восточный Иерусалим.

Прежде всего наша делегация хотела бы поздравить народ и правительство Палестины с историческим решением Организации Объединенных Наций предоставить Палестине статус государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации Объединенных Наций, в качестве первого шага к полноценному членству. Мы уверены, что такой статус даст Палестине возможность играть свою роль миролюбивой нации, приверженной международному праву и документам, и быть одним из факторов мира и стабильности в регионе и во всем мире.

Палестинский народ по-прежнему живет в условиях оккупации, насилия и агрессии, которые систематически совершают не только израильская армия, но и поселенцы-экстремисты, в то время как оккупирующая держава закрывает на все это глаза, а международное сообщество хранит молчание, тем самым потворствует грубым нарушениям Израилем, не привлекая его к ответственности за его деяния.

Продолжающаяся агрессия Израиля против палестинского народа и его политика свершившегося факта подталкивает поселенцев к ежедневному совершению актов агрессии против палестинцев и их имущества. С помощью такой практики Израиль пытается уклониться от выполнения своих международных обязательств, изменить демографическую ситуацию на местах и характер Восточного Иерусалима и его окрестностей, лишить их исламского и арабского характера, продолжать аннексию палестинских территорий таким образом, чтобы сделать реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств, невозможной.

Грубая агрессия против Газы, постоянное ухудшение условий жизни палестинского народа и отсутствие твердой международной позиции относительно постоянных нарушений Израилем международного права и резолюций — это беды, с которыми живущие в Газе палестинцы больше не могут мириться. В этой связи международное сообщество призвано принять серьезные меры, с тем чтобы вывести переговоры по справедливому делу палестинцев из тупика и возобновить эти переговоры на основе согласованных международных параметров и принципов.

В последние годы международное сообщество сосредоточило свои усилия на урегулировании конфликта, но эти усилия были недостаточными. В

этой связи возникает острая необходимость предпринять серьезные шаги по решению основных вопросов. Мы должны выступить единым фронтом и направить наши совместные усилия на создание нового импульса, который позволит урегулировать основные вопросы, касающиеся существования конфликта.

Мы все знаем, что решение, предусматривающее сосуществование двух государств, является важной основой для любых мирных попыток восстановить законные права палестинского народа. Эта концепция опирается не на вакуум, а на решения и резолюции Организации Объединенных Наций и государств региона. Для выполнения этих резолюций мы должны приложить все усилия. Мы уверены, что международное сообщество все еще может вывести мирные переговоры из тупика, оживить мирный процесс и придать ему новый импульс. В этой связи мы надеемся, что Организация Объединенных Наций, особенно Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности, в этот непростой для вопроса о Палестине период будет продолжать выполнять свою историческую миссию, сосредоточив усилия на основных вопросах и удвоив мирные усилия по урегулированию конфликта.

Г-н Шааника (Намибия) (*говорит по-английски*):
Г-жа Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить перед Генеральной Ассамблеей по этому важному пункту повестки дня. Сегодня мы имели честь приветствовать в Генеральной Ассамблее президента Палестинской национальной администрации г-на Махмуда Аббаса, и мы поздравляем его с признанием и поддержкой, которые были оказаны сегодня ему и его народу.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступают Постоянный представитель Сенегала от имени Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и Постоянный представитель Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения. Однако позвольте мне высказать также дополнительные соображения от имени моей страны — Намибии.

Сегодня мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом и говорим о тяжелой судьбе народа Палестины, который многие годы испытывает огромные лишения в условиях израильской оккупации. Мы убеждены, что оккупация любой территории силой является

нравственным злом и политически неприемлема. В XXI веке люди повсюду на планете Земля должны жить в условиях большей свободы и иметь гарантированное право определять свое будущее.

Сегодня мы приняли резолюцию 67/19 о статусе Палестины в Организации Объединенных Наций. Эта резолюция стала для всех государств — членов Организации Объединенных Наций проверкой на искреннюю приверженность принципам, провозглашенным в Уставе нашей Организации. Народ Палестины горячо стремится к осуществлению своего права на самоопределение. Как народ, который когда-то также жил в условиях оккупации и подвергался жестокостям системы апартеида, намибийцы хорошо знают, что значит жить в условиях иностранного господства и бесчеловечного отношения со стороны оккупирующей державы. Люди на оккупированных территориях лишены всего и живут в постоянном страхе перед неизвестностью. Нередко они видят, как бульдозеры сноят их дома и как уничтожаются их средства к существованию. Они беспомощно наблюдают за тем, как на их земле строят поселения и возводят стены в целях аннексии.

Мы, намибийцы, с большой тревогой следим за конфискацией земли и уничтожением домов в целях освобождения пространства для строительства новых израильских поселений на палестинской земле. Тем не менее, когда народ Палестины обращается в Организацию Объединенных Наций за признанием, ему говорят, что это вредит мирному процессу. И в этой связи напрашивается вопрос, есть ли хоть крупица искренности в аргументе о том, что стремление Палестины к признанию в Организации Объединенных Наций мешает мирному процессу. Так и хочется спросить, каким образом поддержка принятой сегодня резолюции и призыв положить конец незаконной оккупации палестинской земли могут рассматриваться в качестве препятствий на пути реализации решения о создании двух государств. А как же насчет таких провокационных действий, как перемещение палестинцев, массовое задержание детей и уничтожение их домов и средств к существованию? Неужели такие действия способствуют мирному процессу?

По нашему мнению, принятая нами сегодня резолюция призвана укрепить усилия, направленные на создание независимого, суверенного, территориально единого и жизнеспособного палестинского государства со столицей Восточный Иерусалим, сосуществующего с Израилем в пределах границ 1967 года. Наша делегация не считает, что голоса в поддержку этой резолюции можно рассматривать как препятствия для мирного процесса, который в любом случае вот уже несколько лет находится в тупике.

Пока палестинскому народу будут отказывать в праве на самоопределение, Намибия будет продолжать оказывать ему неизменную поддержку и проявлять солидарность с ним. Мы не только целиком и полностью поддерживаем стремление Палестины и то, чего она сегодня добилась, но и с нетерпением ждем того дня, когда Государство Палестина наконец присоединится к нашей семье суверенных и независимых государств. Права народа Палестины — это не результат щедрости оккупирующей державы; эти права являются его неотъемлемыми врожденными правами.

Каждая страна, представленная в этой ассамблее государств, суверенна и имеет на это полное право. Поэтому мы в своих действиях должны руководствоваться моральными принципами и международным правом, а не поддаваться угрозам или страху перед возможными угрозами. Если мы будем руководствоваться в своих действиях страхом, то наша совесть станет заложницей сил страха. Устав Организации Объединенных Наций призывает всех нас «объединить наши силы для поддержания международного мира и безопасности». Он не призывает к расколу вследствие слабости и страха.

Поддержав принятую сегодня резолюцию, мы призываем всех палестинцев и израильтян найти в себе смелость встать на путь мира, с тем чтобы, когда мир будет наконец достигнут, каждый человек сидел под своею виноградною лозою и под своею смоковницею.

Заседание закрывается в 21 ч. 00 м.